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és a közvállalkozások.
Akármint fordul is a javaslat 

sorsa, a döntés elmaradhatatlan. Az 
utolsó óra ütött. Ezt a kérdést meg 
kell oldani most, a tisztujitás előtt, 
amikor a választás alá kerülő tiszti­
kart sem feszélyezheti a dolog, 
mert hiszen nem egyéneknek szól 
a fizeíésrendezés, hanem az állások­
nak, tehát ők is szavazhatnak; sőt 
a kisebb fizetésű emberek érdeké­
ben kell is szavazniok.

Tudjuk, hogy a fizetésrendezés 
ellenségei előállanak esetleg a 
napirendről való levétellel is, de ha 
erről letennének is, feltétlenül nagy 
vitát fognak kezdeni. Figyelmeztet­
jük a fizeíésrendezés barátait, hogy 
a provokálásra ne reagáljanak, mert 
akkor az egész kérdés el fog pos­
ványosodni, akár a Hortobágy- 
rendezés ügye. Némán kell tűrni a 
provokációt. Hadd locsogjon az 
ellenfél.

Ha az általános tárgyaláson 
túlesett a közgyűlés, akkor pedig 
térjenek át a fizetések megállapítá­
sára és csak azután térjenek át a 
szervezeti szabályzat tárgyalására. 
A legfontosabb ugj is a fizetések 
megállapítása, az azonban, hogy 5 
vagy 6 tanácsnoki, 2 vagy 3 árva­
széki ülnöki állást szervezzenek-e, 
mellékkérdés. Arra ráérnek kedden, 
szerdán vagy ha nagyon alaposan 
akarnak tárgyalni, — szomba­
ton is.

Bízunk a bizottsági tagok több­
ségének józan belátásában és era- 
berszeretetóben, hogy a fizetésren­
dezés ügyét nem engedik a napi­
rendről levétetni és Debrecen va­
gyoni erejéhez, hírnevéhez és állá­
sához méltó fizetéseket fognak meg­
állapítani a város minden alkalma­
zottjának.

létszámemeléssel ? Elóy ravasz módon bo­
csátja ki bárkájából a hirhmó fecskéket. A 
„Hamburger Nachrichten“ cinni németor­
szági lap nyilvánvalóan inspirált forrásból 
cikket közöl, a melyben nagy felháborodás 
hangján „számadatokkal“ bizonyítja, meny­
nyire magyarosodul! el a közös hadsereg. 
Az ezrednyelv, a katonai oktatás — igy or­
dít a nevezett lap — egészen megmagyaro- 
sitják az osztrák-magyar hadsereget. A 
koalíciós kormány pedig kiadja a jelszó;, 
hogy a német felháborodást, hirdetni kell 
urbi et orbi. Ha a németek ielhábovodnak a 
hadsereg eimagyarosodásán, akkor a ma­
gyar közvélemény azt fogja hinni, hogy 
a hadsereg csakugyan elmagyarosodott. Ha 
pedig elmagyarosodott, ükkor elő .\z áldo­
zatokkal és ne moccanjon senki, ha lét­
számemelésről lesz szó. Persze, persze, a 
kormány tudja, hogy a hadsereg nem ma­
gyarosodon el, mi is tudjuk, a németek is 
tudják, csak az a cél, hogy a magyarok 
higyjék el az ellenkezőt. A koalíciós urak 
és a függetlenségi képviselők fogcsikorgatva 
tesznek majd úgy, mintha hinnék, hogy a 
hadsereg elmagyarosodott és ezen a címen 
majd megszavazzák a létszámemelést. A 
kormánynak pedig mindegy, ha fogcsikor­
gatva szavazzák meg, csak megszavazzák. 
A milliókat kiizzadni a nép dolga lesz.

Tiltakozó népgyiiles Cegléden. A
cseglédi iparosok nagygyűlést tartottak az 
ipartestület helyiségében, a melyen határo- 
zatilag kimpndották, hogy az 1907. évi XIX. 
törvénycikk alapján törvénybe iktatott or­
szágos munkásoetegsegélyző és balesetbizto­
sító pénztar által az iparosságra rótt újabb 
súlyos terhek, valamim a sok felesleges 
formaság ellen határozottan tiltakoznak. Az 
összes ipartestületeKet íelhivják tiltakozó 
gyűlések tartására és azután Budapestre 
nagygyűlést hívnak egybe, a melyen a kér­
vénybe foglalt pontokat ismertetvén, az or­
szágos nagygyűlés által a képviselőház el­
nökének nyujtassék át azon kérelemmel, 
hogy a sérelmeket még ezen időszakban 
részben rendeleti utón, részben azonnal 
szűntessék meg, részben pedig az uj ipar- 
törvényben nyerjenek elintézést. Addig is 
az értekezlet ez ügyben kórvénvnyel fordul 
a kereskedelmi miniszterhez,

Harc a püspöki székért.
Száz óv előtt. *)

Városi közgyűlés előtt.
Az utolsó szó.

Debrecen város törvényható­
sági bizottsága hétfőn délután 3 
órakor tartja rendkívüli közgyűlé­
sét Weszprémy Zoltán főispán el­
nöklete alatt, aki nyári szabadsá­
gát áldozta fel, bogy a városi tiszt­
viselők és alkalmazottak fizetés­
rendezésének évek sora óta vajúdó 
ügyét döntés alá vigye.

Ez az ügy nem a város alkal­
mazottainak az ügye tulajdonkép­
pen, hanem az egész város közön­
ségéé, mert azokat, akik a város 
milliókra menő vagyonát kezelik, 
tisztességesen kell fizetni, ha azt 
kívánjuk tőlük, hogy minden te­
hetségüket, idejüket a város szol­
gálatának áldozzák.

Azok a fizetések, amelyek mel­
lett a családapák százai nyomorog­
nak, ma már a munkauzsora íény- 
álladékát képezik a gyári munká­
sok szemében is és azok, akik 
ezeken az állapotokon segíteni nem 
akarnak, ép gondolkozásu emberek 
nem lehetnek, de nem szeretik a 
városukat sem, mert annak hala­
dásának kerékkötői.

Tudjuk nagyon jól, hogy a 
pótadó felemelésének a mumusá­
val akarja a 48-as függetlenségi 
párt elnöke megrémíteni az adó­
fizetés puszta emlegetésére is el­
szontyolodó polgárságot, mely csak 
a fizetésre gondol, de már arra 
nem, hogy ez jövedelmező befek­
tetés, mert a jól fizetett tisztikar, 
amelyet megszabadítanak az anyagi 
gondoktól, jobban helyt fog állaui, 
mint a mostani, amely tele panasz- 
szal, adóssággal, elégedetlenséggel.

Sokkal szegényebb városok is 
rendezték már a tisztviselőik fize­
tését, mint a dúsgazdag Debrecen 
— és nem törődtek vele, hogy 
50-ről 60-ra emelkedett vele a pót­
adó. Debrecenben sem szabad 
5—6°/0-os pótadóemeléstől meg­
ijedni, mert a városok háztartásá­
nak, fejlődésének és boldogulásá­
nak legbiztosabb alapja a pótadó

POLITIKÁI HIRSE.
Jön a létszámemelés. Az ősz köze­

ledik s u fecskék hosszú konventikulomokat 
tartanak a távíró huzalokon, készülődvén az 
elvonulásra. A fecskék menni akarnak s a 
kormány kiküldi az első fecskéit. Hadd 
hozzanak hirt arról, ki lehet-e már kötni a

Most, hogy mindenki a püspőkváiasz- 
tásról beszól a tiszántúli ref. egyházkerü­
letben, nem lesz érdektelen megemlékezni 
arról a nagy és elkeseredett harcról, amely

•) A Sinay— Hunyadi pörre vonatkozó adato­
kat dr. Csűrön Ferenc, becses tanulmányából vettük 
át, a mely a debreceni ref. főgimnázium idei értesí­
tőjében jelent meg a címen ; „Sinay Miklós. Meg­
emlékezés halálának száz éves fordulója alkalmából1'.

Az 1908—9. tanévre az 
összes helybeli tanintéze­
tien hivatalosan elfogadott

Csáthy Ferencinél,
Debreczen legrégibb könyvkereskedésében

Senki ne vásároljon addig könyvet, zenemüvet, levélpapírt vagy más hasonló cikket, 
mig előb Acél Henrik antlqnírlnmát (Piac-u. a rét. Isistemplommal 
szemben) fel nem kereste, ahol minden e szakmába vágó cikkek 
mesés olcsó árban kaphatók. — Tessék próbát tenni. Telelőn 575.
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több, mint száz évvel ezelőtt tartotta bősz* 
szas izgalomban a lelkeket.

Binary Miklós és Hunyady Ferene közti 
küadolemre gondolunk, a mely két ellen­
séges táborra osztotta a tiszántúli kálvinis­
tákat, a mely oly mélyreható viszályt kel­
tett kivált a világiak és az egyháziak kö­
zött, hogy királyi biztosnak kellett a vitába 
boievogyülm ée magának, a királynak kel­
lett a püepőkválasztás kérdésében dönteni.

Akkor is a kollégiumnak nagytudo- 
mányu tanára állott szemben az egyház- 
kerületnek főjegyzőjével, a történeti búvár­
kodásáról és könyvgyűjteményéről hires 
Sway Miklós vetélkedett Hunyadi Ferenc­
cel. A harc annyira elfajult, hogy az egy­
házkerületnek két püspöke volt egyszerre. 
A papok ugyanis 1791. május 2-án meg­
választották szuperintendenssé Sinay pro­
fesszort, megválasztották pedig a világiak 
kizárásával; de ezt a világiak, élükön 
Rhódey Ferenc iőgondnokkal, nem ismerték 
cl túr vény esnek, hanem külön püspök- 
vulasztó gyűlést hívtak össze junius 28-ra, 
a melyen a hozzájuk csatlakozott papok 
t .mosatásával megtették püspökké Hunyadi 
Ferenc főjegyzőt.

Beláthatatlan bonyodalmakba és szörnyű 
romlásba sodorta volna a tiszántúli kálvi- 
nistaságot ez a kettős püspökség, ha a 
király még ugyanezen évnek az októberében 
véget nem vet a viszálynak azzal, hogy 
megsemmisítette a Sinay megválasztását 
és megerősítette Hunyadit a szuperintendenei 
székben.

Kz idő szerint nem fenyegeti a tiszán­
túli ref. egyházkerületet a kettős püspökség 
veszedelme, az egyháziak sem akarják a 
világiakat kirekcszteni a szavazásból; attól 
som kell tartani, hogy királyi szó íog Ítélni 
a püspökválasztás végérvónye fölött, de azért, 
nem árt, ha a pártok, a Dicsőfi- és az 
Erőss-párt megemlékeznek a múltakról, az 
egyházkerület vezetői pedig okosan csele- 
kesznek, ha csillapitólag hatnak a válasz­
tási küzdelemnek tajtékos, sőt szennyesen 
tajtékos hullámaira . és a jelöltek is igye­
kezzenek visszatartani túlbuzgó híveiket a 
nemtelen kortes eszközök használatától.

YMÁS ÉS ISHfMaäu
Beirates a jótékony nöegylet á,r- 

vahási iskolájába. a debreceni jótékony 
nőegylet elnöksége tudatja az érdeklődők­
kel, hogy az árvaházi hatosztályu elemi is­
kolájában a beiratások szeptember 1—6 
közt történnek. Bővebb felvilágosítást szíve­
sen ad az árvaház tanítónője az árvaház- 
ban. (Póterfia u. 78.)

Piíspökvá.lagztáa. A tiszántúli 
ref. egyházkerületben a püspöki 
állásra a két legtöbb szavazatot 
nyert jelölt, Dicsőfi József egyház- 
kerületi főjegyző és Erőss Lajos 
theológiai tanár közt a pótválasz­
tás ma veszi kezdetét. A szavaza­
tok beadásának határideje szeptem­
ber 21, pár nap múlva pedig, 24-én 
vagy 2o-én megtörténik a szava­
zatok összeszámlálása is. Ma sza­
vaznak a debreceni és hajdume- 
gyoi egyházak.

Beiratkozás a polgári fiúiskolába.
A debreceni négy osztályú nyilvános magán 
polgári fiúiskolába (Abeles intézet, Széoheny- 
utoa 23. sz., I. em.) u jövő tanévre szóló 
beiratkozásokat naponta d. e. 10—13-ig, d.u. 
3—5-ig fogadja cl az igazgatóság.

Véres kardpárbaj.
Megcsonkított bankír.

Nyíregyháza, aug. 22.
Rendkívül súlyos kimenetelű 

kardpárbaj volt e hó 18-án Nyír­
egyházán. a párbaj oly súlyos ki­
menetelű volt, hogy az egyik pár- 
bajozót föl kellett szállítani a fő­
város egyik klinikájára, a hol 
borzalmas sebesülésével néhány 
hétig feküdnie kell. A párbaj bélye­
gét azonban egész életében viselni 
fogja, a mennyiben az ellenfél le­
vágta az orrát is.

Mint tudósítónk jelenti, a véres 
kardpárbaj megsebzett hőse Baruch 
Arthur nyíregyházai bankár, győz­
tese pedig Schwaicz Andor nyir- 
vajai gazdász. A párbaj, melynek 
oka összeszólalkozás, a nyíregy­
házai Korona-szálloda nagytermé­
ben folyt le. Baruch segédei vol­
tak dr. Szabó László és Rosenthal 
Gyula, Schwarch segédei pedig 
Kiár Andor és dr. Flegmaun 
Sándor.

A segédek a párbaj megkez­
dése előtt megtették a szokásos bé­
kítési kísérletet, amely azonban 
eredménytelen maradt. A vezető­
segéd erre megadta a jelt és a 
felek, akiknek segédei a végkime­
rülésig tartó harcban állapodtak 
meg, hevesen csaptak össze. Már 
az első összecsapásnál megtörtént 
a sebesülés. Sehwarcz Andor oly 
erővel csapott kardjával ellenfelére, 
hogy ennek fejét a búbtól a bal­
oldalon végig egész a jobb szem­
öldökig és vissza az arcát az orrán 
át teljesen keresztülvágta.

Az irtózatos csapásra Baruch 
Arthur velőtrázó jajkiáltással, vé­
resen összerogyott és elvesztette 
eszméletét. A segédek természete­
sen nyomban beszüntették a pár­
bajt az orvosok első segélyben ré­
szesítették a megcsonkított bankárt 
és még tegnap felszállitották a fő­
városba, ahol az egyik klinikán 
helyezték el gyógykezelés végett.

Baruch Arthur orrát föltétle­
nül operálni kell és igy egész éle­
tében viselni fogja a párbaj bélye­
gét. Sehwarcz Andor teljesen sér­
tetlen maradt. A felek a párbaj 
után sem békültek ki.

Tűz. Hajdúböszörményből irja tudósí­
tónk, hogy ott tegnap délután a Baross 
utcában tűz ütött ki. Bereozki Márton háza 
gyuladt ki és égett le. A padláson fölhal­
mozott termények, szalonna oldalak és 
kolbászok eléglek, a kár az ezer koronát 
meghaladja, amely azonban csak részben 
térül meg a biztosítás révén.

Meghalt, mert a felesége beteg
Nagyon elkeserítette a felesége be^ 
tegsége G. Nagy Gábor hajdúbö­
szörményi napszámost. A 36 éves 
embert annyira bántotta ez, ho»y 
tegnap azzal búcsúzott el hazulról 
hogy elemészti magát. Miután hiába 
várták haza, keresni kezdték. Hosz- 
szas keresés után meg is találták 
a holttestét. A szerencsétlen a 
Nadrágos szőllőskert árkában fel­
akasztotta magát. Négy árvája és 
beteg özvegye siratja, akik a legna­
gyobb nyomorban maradtak hátra.

Szőlősgazdák értekezlete. A bor­
árak hanyatlásával szemben, a mi ország­
szerte tapasztalt jelenség, Hajduhadházon a 
szőlősgazdák értekezletet tartottak és elha­
tározták, hogy a must hektoliterjének árát 
24 koronában szabják meg. Kissé korai az 
árszabás, mert a hordó ára is nagyon fel­
ment, a mi pedig mindig a csalhatatlan 
jele annak, hogy sok bor lesz; ha pedi" 
sok lesz, olcsóbb is lesz.

Küteges hagymás; Hadházon.
A küteges bagymáz nem hogy 
szűnne, hanem inkább még terjed 
Hajduhadházon. a betegek száma 
az utolsó 24 óra alatt 8-ról 9-re 
emelkedett, haláleset azonban nem 
történt. A szabadságáról hazatáv- 
iratozták dr. Nagy Kálmán járás- 
orvost, aki már meg is érkezett.

Az áldomás vége.
Sógorok véres harca.

Tegnap délután négy órakor a Nyugotí 
soron lévő Kiss Armin-féle korcsmában vét 
folyt. Az ott iddogáló emberek verekedtek 
össze, aminek az volt az indító oka, hogy 
az egyik ember zsebrevágta mulatótársának, 
aki különben sógora, az erszényét, melyben 
körülbelül 50 korona készpénz volt. A véres 
verekedés főszereplői Vitéz Márton és Mol­
nár István, akik Nagy Sándor hajdúböször­
ményi gazdánál dolgoznak együtt, mint 
mezei munkások. Tegnap a gazdával együtt 
bejöttek Hajdúböszörményből Debrecenbe, 
ahol Nagy Sándor ötven koronás bankjegy­
gyei kifizette Vitéz Mártont.

Vitéz erre, délután három óra tájban 
gazdáját és a vele levő sógorát, Molnárt 
behívta áldomásra a Kiss-féle korcsmába, 
ahol több üveg sört és pálinkát fogyasztot­
tak el, úgy, hogy leittasodtak, sőt Molnár 
Istvánnak nagyon is a lábába és a fejébe 
szállott az ital gőze.

Kevéssel fél öt előtt Vitéz Márton ki­
fizette az elfogyasztott italok árát az ötven 
koronással, amelyből negyvenkét koronát 
visszakapott. Midőn a pénzt zsebébe akarta 
tenni, Molnár István hirtelen erszényestől 
együtt felkapta és eldugta és semmi áron 
sem akarta visszaadni.

Erre aztán kitört a verekedés. Vitéz 
Márton üveget, széket ragadott kezébe és 
azokat vagdosta Molnár Istvánhoz, akit 
csakhamar elöntött a vér, de azért, amennyi­
ből ereje engedte, igyekezett az ütlegeket 
visszaadni, úgy, hogy csaknem az egész 
korcsma-berendezést összetörték. Sőt a vere­
kedés hevében súlyosan megsebesittók János 
Mari kiszolgáló leányt is.

Végre három rendőr érkezett a korcs-
IVIa

a hires Bácstopolyai
Löa László:!*

fuvolás és cziterás tűzoltó
zenekar Horwáth Kálmán ~ 
karmester vezetésével nagy Márkus Jenő, dreiiflr SŐrcsarilökálJafl

hangversenyt a
géplakatosmester

EBRECZEBi,
Bethlen-u. 48. sz.

Elvállal bármily szerkezetű rosszul járó ekéknek nyu­
godt járásuakra való kijavítását jótállás mellett. Továbbá 
saját gyártmányú ekék és mindenféle gazdasági gépek és
eszközök is kaphatók feltétlen Jótállás mellett, Jutányos írben bet! mi Hm kényelmes részletfizetésre Is.
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mába, akik megfékezték a dühöngő embe­
reket és bekísérték a bűnügyi osztályra. 
Molnár István tagadta, hogy a pénzt eltette 
volna, azonban megmotozásakor megtalálták 
nala. A rendőrség Molnár Istvánt lakat alá 
helyezte, annál is inkább, mivel oly ittas 
volt, hogy alig tudott magáról.

VÁROSHÁZA.
Teljes tanács ülés. A városi tanács 

péntekről szombatra virradó éjszaka tárgyalta 
le a szervezeti szabályzatot és innak hiá­
nyait, a változásokat helyreigazították. A 
tanács folytatólag szombaton délelőtt tár­
gyalta a szervezeti szabályzatot és a fizetés- 
rendezést ; ez utóbbit teljesen a jog és pénz­
ügyi bizottság javaslata alapján terjeszti a 
közgyűlés elé.

Nópgyülés. A kereskedelmi alkalma­
zottai? ma, vasárnap délelőtt fél 11 órakor 
gyűlést tartanak a Debrecen sörcsarnok 
kertjében.

Országos toraaverseny.
Küzdelem a Bocskai serlegért.

Nemcsak Debrecen város közönsége, de 
csaknem az egész ország élénk érdeklődés­
sel tekint az e hó 30-án Debrecenben lefo­
lyó országos athletikai versenyre, amelyet a 
debreceni tornaegylet rendez. A verseny va­
lóban elsőrendűnek Ígérkezik, amennyiben 
ez alkalomra leérkeznek Debrecenbe az or­
szág legkitűnőbb sport bajnokai, akik a 
nemrégiben Londonban lefolyt világverse­
nyen is részt vettek.

így Debrecenbe érkezik SomoJy István 
dr. világhírű magasugró, aki az olimpiai 
versenyen 188 cm. magasugrással a máso­
dik dijat nyerte. Továbbá leérkezik Bodor, 
aki a londoni versenyen jutásban a harma­
dik lett. Lejön még Mudin Imre is, a hires 
sulydobó, aki a londoni világversenyen szin­
tén szerepelt és pedig igen szép eredmény­
űvel. Mind a három bajnok uj rekordot akar 
csinálni Debrecenben, ahol a londoni világ- 
verseny után elosztr találkoznak athlétáiuk. 
A verseny nevezéseit kedden zárják le, ami­
korra minden részt venni akaró egyletnek 
be kell jelentenie a szereplőket. A nagysza­
bású verseny dija a pompás Bocskai-serleg 
lesz, amely Löfkovits ékszerész kirakatában 
már is látható,

üjb obtsagos.
* Vasárnapi istentiszteletek. Ma,

vasárnap a ref. templomokban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben tartat­
nak : a Nagytemplomban prédikál Uray 
Sándor vallástanár, a Kistemplomban ifjú 
Kiss Albert segéd-lelkész, a Kossuth utcai 
templomban Szele György lelkész, az Ispo­
tály templomban Tarnóozy Lajos s.-leikész, 
a Csapó kertben Kovács János népiskolai 
felügyelő, a Homok kertben Sárközy Lajos 
főiskolai szénior. — Ma, vasárnap a r. kath. 
templomban az istentiszteletek a következő 
sorrendben tartatnak meg: reggel 6 órakor 
szt. mise, 7 órakor szt. mise, 8 órakor egyik 
kegyesrendi tanár végez misét, 9 órakor az 
ünnepi nagymisét Gróh Ferenc prépost, plé­
bános végzi segédlettel, utána szt. beszéd, 
háromnegyed 11-kor csendes szt. mise, fél 12 
órakor szent mise. Délután három órakor 
lytánia, utána rózsafüzér. — Az ág. 
hitv. ev. templomban holnap, vasárnap

délelőtt 10 órakor az istentiszteletet 
Hudák János segéd-lelkész végzi. — Isten­
tiszteletek a gór. kath. kápolnában: 
Reggel hat órakor reggeli istentisztelet, 
délelőtt kilenc órakor szent mise. Délután 
három órakor vecsernye, 4 órakor rózsa- 
füzér áj tatosság.

* Eljegyzés. Nagy Sándor helybeli
kereskedő eljegyezte Szűcs Sándor máv. 
üzletvezetőségi irodakezelő leányát, Ilonkát. 
(Minden küión értesítés helyett.)

* Meghívó. A zenekedvelők társasa­
gának elnöksége tisztelettel meghívja a 
tagokat, a mai napon délelőtt 11 órakor, a 
kereskedelmi iskola dísztermében tartandó 
közgyűlésre, melynek egyetlen tárgya a 
tisztségek betöltése lesz. E helyen értesít­
jük a gyüjtőiv tulajdonosokat, hogy a tagok 
feliratkozása október hó közepéig tart. A 
legközelebbi saisonban nagy hangversenyt 
rendez az egyesület, melyek szereplői a 
zenevilág legnagyobbjai közül kerülnek, ki. 
az első hangverseny november hó ele­
jén lesz.

* Népesedés. Az elmúlt héten 28 fiú, 30 leány, 
összesen: 58 gyermek született. Az elhunytak száma 
41 volt, igy a város lakossága természetes utón 
17-el növekedett.

* Debrecen menyasszonyai és vő­
legényei. Legutóbbi kimutatásunk óta az 
anyakönyvi hivatalnál jegyet váltottak: 
Császi Bálint ref. napszámos Agárdi Mar­
gittal, Demjén Sándor ref. esztergályos 
Fér :e Eszterrel, Munkácsi Ferenc ref. iroda­
tiszt Katona Rozáliával, Pálóczi Sándor ref. 
szobafestő Tóth Juliannával, Klotz József 
ref. kereskedő Mondráczki Máriával, Körösi 
László ref. vonatkísérő Lavissa Annával, 
Varga János r. kath. vaggongyári munkás 
Gál Idával, Vatiai Nándor r. kath. mérnök 
Trázsi Erzsébettel, Jancsó Kálmán ref. asz­
talos Sipos Juliánnával, Ladányi Sándor 
ref. szobafestő Boruzs Eszterrel, Farkas 
András ref. bérlő Gönczi Máriával, Holczer. 
József r. kath. bérlő Bagi Erzsébettel, Szabó 
József ref. cipész Kovács Zsuzsánnával, 
Katona Károly ref. kocsis Biró Erzsébettel, 
Ilyés István ref. napszámos Szondi Esz­
terrel.

* Választás a munkásbiztositó hi­
vatalnál. Az állami muukásbiztositási hi­
vatal körrendeleté alapján a debreceni ke­
rületi munkásbiztositó pénztar munkaadó és 
munkás közgyűlési kiküldötteinek kiegészí­
tése céljából pótválasztó közgyűlést ren­
delt el Boldizsár Kálmán dr. h. főkapitány 
és a közgyűlés határidejéül augusztus 30-ik 
napjának délelőtti 10 óráját tűzte ki, hogy 
ezen határidőben a munkaadók közgyűlését 
az iparos-otthon kistanácstermében (Városi 
bérház I-ső emelet), az alkalmazottak köz­
gyűlését pedig az iparos-otthon dísztermé­
ben (Városi bérház Il-ik emelet) tartja meg. 
Tárgy: Választandó 1 munkaadó és 10 
alkalmazott közgyűlési kiküldött.

* Eljegyzés. Nagy Béla helybeli fü- 
szerkereskedő, e hó 20-án eljegyezte Molnár 
Juliska kisasszonyt.

* Halálozás. Néhai Baum Ferenc 
lakatosmester folyó hó 21-én, életének 71-ik, 
özvegységének 2. óvében elhunyt. Kedves 
halottunk hült tetemei folyó hó 23-án d. u.
4 órakor fognak a rom. kath. egyház szer­
tartása szerint a Timár-utca 16. sz. gyász­
háztól a romai katholikus temetőben örök 
nyugalomra helyeztetni. Melyre az elhunyt 
kartársait és ismerőseit szomorodott szívvel 
meghívjuk. Az örök világosság fényesked- 
jók neki! Egyetlen leánya : Etelka. A te­
metést Bihari Karolyné rendezi.

* Országos vendéglős gyűlés. A
magyar vendéglősök országos szövetsége 
szeptember hó 10-óa, délelőtt 9 órako* 
Debrecenben, a vár si székház közg ülési 
termében tartja VIII. évi rendes közgyűlé­
sét, amelynek napirendje a következő: A 
közgyűlés megnyitása. Az évi jelentés. A 
szakosztályok jelentései: a nyugdij-egycső­
iét jelentése, a tanonciigyi szakosztály je­
lentése. számadás az 1907/8. szövetségi év­
ről. A felmentvóny. A központi igazgatóság 
előterjesztései: uz uj ipartörvóuy tervezet 
tárgyában, a munkaadó szövetségek tárgyá­
ban. Indítványuk. Az 1909. évi közgyűlés 
helyének meghatározása.

* Házasságok. Az elmúlt héten az anyakönyv- 
vezelő előtt házasságot kötöttek: Ménes Sándor 
ref Vógh Rózával! Szűcs Viktor ruf. Bagi Juliánná- 
val, Budai András ref. tiarta Eszterről, Murik Gyula 
ref. Kalmár Erzsébettől, dr. limber Ernő Szőke 
Gizellával, Fülöp Lajos izr. Rosenfeld Reginával, 
Muliter Lajos r. kath. Ad ám Juliannával, Kozma 
Lajos ref. .Kovács Erzsébettel, Böszörményi Sándor 
r. kath. Fatuy Etelkával, Szatmári Károly ruf. Szabó 
Klárával, Dózsi István ref. Erdős Jolánnal, Valkó 
Mihály ref. Sári Zsuzsánnával, Győri Lajos ref. 
Szalai Juliánnával, Kovács Mihály ref. ( sonka Gé­
zával, dr. Maschok Ernő ref. Beregszászi Ilonával, 
Cseresznyés Lajos ref. Szabó Máriával, Borger János 
ref. Kalászi Rózával.

* Elhunyt máv. főtisztviselő. A
debreceni múv. üzletvezotőségáuek egyik 
derék és szorgalmas főtisztviselője tegnap 
reggel hirtelen elhunyt. Benne egy munkás, 
szakképzett és vasszorgalmu vasutast vesz­
tett a máv. Halála nem jött váratlanul, a 
javakorbed embert alattomos, gyilkos kór 
támadta meg, mely aiig egy év leforgása 
alatt végzett. Halála kartársai körében mély 
részvétet keltett. A mélyen sújtott család a 
következő gyászjelentést adta ki: Nehéz 
bánattól lesújtva, a számos rokonság nevé­
ben 1-, fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk 
a felejthetetlen jó férjnek, a gondos, szerető 
apának s apósnak : Budanovits Béla áliara- 
vasuti főellenőrnek folyó augusztus hó 22-éu, 
életének 55-ik évében, hosszas szenvedés 
után történt gyá=zos elhunytat. A megbol­
dogultnak földi részei folyó hó 24-én d. u. 
5 órakor a Darabos-utca 42. sz. gyászháznál 
a rom. kath. egyház szertartása szerint 
tartandó beszeníelós után vasúton Bajmokra 
szállíttatnak, ahol folyó hó 25-én a bajon.ki 
sirkertben levő családi sírboltban fognak 
örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő 
szentmiseáldozat a megboldogult lelkiüdveórt 
1908. augusztus hó 29-ón d. e. 9 órakor a 
debreceni rém. kath. templomban fog az 
egek Urának bemutattatni.. Legyen álma 
csendesI Bánatos neje: Özv. Budanovits 
Bólánó szül. Staurszky Paula. Gyermekei: 
Budanovits Zelma férjével dr. Kovács Pé­
terrel. Budanovits Tibor. A ravatalra a máv. 
uzlotvezetősóg tisztikara koszorút helyez. 
A temetést Dankó M. utóda Dankó Béla 
temetkezési intézete, Kossuth-utca 15. sz., 
rendezi.

* Szerencsétlenség a tanyán. Súlyos 
szerencse,leuség történt tegnap délután 
Molnár István ujföldi tanyáján. Tulipán 
Gábor tizenöt éves fiú tengerit morzsolt 
gépen, miközben a gép jobb mutató ujját 
elharapta. A szerencsétlenül járt fiút beszál­
lították a kórházba.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap folyamán a 
következő haláleseteket jelentették be a helybeli 
anyakönyvi hivatalnál : Özv. Szlavik Józaeín' r. kát;
64 éves, Budanovica Béla r. kath. 54 éves, özv. Nagy 
Jánosnc ref. 75 éves, Baum Ferenc r. kath. 70 éve-,.

* Ma este a hires Bácstopolyui Fuvo­
lás és Cilerás tűzoltó zenekar Horváth An­
tal karmester vezetésével nagy hangver­
senyt rendez Márkus Jenőnél, a Dreher 
sörcsarnokban.
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FÖSZERÜ2LET
Vásárlás könyvre vagy kgSzprózCQ. 

Mhnton csomag házhoz lesz szállítva.

Máyer Jenő
Telefon 145.

CSEME6E-ÜZLET.
Mtodeo idéovoek csemege árúi élű», 

dóao frisse» kaphatók.

* Nem volt a has lépfonóa. Annak
idején több debreceni lap megírta, hogy a 
kőzvágóhidról olyan lépfcnés tehén busa 
kérőit ki, amelyet, mint egészségest, a kö­
zönség el is fogyasztott. Vizsgálat indult 
meg ez ügyben, amelynek folyamán a le­
vágott tehén bőrét felküldték az országos 
bakteriológiai intézethez megvizsgálás vé­
gett. A bakteriológiai intézet tegnap tudatta 
a vizsgálat eredményét a debreceni mező- 
rend őrség gél, hogy a felküldött állatbőrben 
lópfcne-bacillust nem találtak.

* Szerencsétlenül járt kocsis.
Kétszeres szerencsétlenség érte teg­
nap délután Biró Géza kocsisát, 
Simon Lajost. Mikor a Teleki ut­
cán szalmával megrakott szekerén 
hazafelé igyekezett, lovai megbok­
rosodtak és ő a szalma tetejéről 
az utca porába zuhant, minek kö­
vetkeztében balkarja eltört és né­
hány percre elvesztette eszméletét. 
Utána téglával megrakott szekér 
jött, amely ballábán keresztül ment 
és azt eltörte. A szerencsétlenül 
járt kocsist n mentők beszállítot­
ták a közkórházba. A téglaszállitó 
kocsi tulajdonosát keresik.

* Siketnéma kosztosok. A siketné­
mák helybeli intézetének igazgatósága szep­
tember elején, mintegy 30 siketnéma növen­
déket fog teljes ellátásra az intézet közelé­
ben lakó egyes jóravaló családokhoz kiadni. 
Egy-cgy növendék után havonkint 24 kor. 
tartásdijat fizet. Akik ilyen növendéknek 
ellátására és gondozására vállalkoznak, 
azok vasárnap és hétfőn az intézet igazga­
tóságánál (Csapó-utca 35. sz. alatt) jelent­
kezhetnek.

* Műkedvelő-előadás a Margitban.
A debreceni dohánygyár munkásai az este 
jól sikerült műkedvelő-előadást rendeztek a 
Margit-fürdő dísztermében, mely alkalom­
mal színre került Szigligeti Ede 3 felvoná- 
sos szinmüvo: „A cigány“. A szereplők 
mindeniko a lehető legjobbat nyújtotta. 
Nagyon tetszett Debreczenszki Gusztáv 
debreceni származású szininövendek a cím­
szerepben, ki egyszersmind a darab rende­
zésén is láradozott. Zajos tapsokkal hono­
rálni a nagyszámú közönség Nyári Lajosnó 
énekszámait is, nemkülönben az összes 
szereplőket. Előadás után hajnalig tartó 
tánc következett. A jelen volt hölgykoszoru 
névsora a következő:

Asszonyok : Puskás KArolyné, özv. 
Kozma Györgyné, Lengyel Jánosné, özv. 
Szatmári Istvánnó, Debreoenszky Gusztávné, 
Arany Andrásnó, Kovács Jánosné, Király 
• Lzseiné, Bak Jánosné, Szúnyog Istvánnó,
\ áss Lászlóné, Halmi Józsefné, Kupinszky 
Jánosné, Fajt Jakabnó, Nagy Józsefné, Kiss 
Andrásáé, Hiripi Józsefné, Egri Ferencné, 
Szatmári Józsefné, özv. Halló Józsefné, 
Szina Lászlóné, Szabó Istvánnó, Simanka 
Lászlóim, Szabó Jánosné, florvát Mihályné, 
ErdŐdi Józsefné, Kerékgyártó Antalné, özv. 
Nagy Jánosné, Sxanka Sándorné, Gömöri 
Istvánnó, Kovács Istvánná (Szoboszló), Imre 
Ferencné, Madarász Jánosné, Tali Pálné. 
óun esi Istvánnó, Domokos Sándorné, Nyári 
Pékemé, Rigula Imróné, Sarkadi Sándorné, 
Kiss Jánosáé, Nagy Károlyné, özv. Kálmán 
Istvánnó, Varga Istvánnó, Molnár Istvánnó, 
Mzüagyi Jánosné, Labonoz Józsefné, Győri 
Istvánnó, Molnár Jánosné, llugjó Ferencné, 
/»inmn Andrásnó, Tar Lászlóné, Tamási 

mgmondne, llubner Kurulyuó, uzv. Hári

Imréné, Öláh Antalné, Szekeres Györgyné, 
Fiják Ferencné, Szekeres Andrásné, Nagy 
Józsefné, Szabó Jánosné, Dézsi Jánosné, 
Balog Bálintnó, Nagy lstvánné, özv. Báesi 
Bálintnó, Nagy Jánosné, özv. Prázánozky 
Károlyné, Szurok Istvánnó, Holhos Lajosné, 
Juhász Péterné, Balog Mártonná.

Leányok: Szurok Mariska, Moskovszki 
Juliska, Pap Erzsiké, Árvái Esztike, Pap 
Ilonka, Szolyka Erzsiké, Boros Zsuzsika, 
Győrösi Esztike, Debrecenszki Vilma, Fajt 
Ilonka, Király Juliska, Ilarsányi Erzsiké és 
Róza, Farkas Mariska, Almási Esztike, 
Halmi Ilonka, Kis Mariska, Nagy Juliska, 
Egri Erzsiké, Szatmári nővérek, ErdŐdi 
Juliska, Bányai Zsuzsika, Bagi Rózsika, 
Imre Rózsika, Madarász nővérek, Gönczi 
Juliska, Geréb Zsuzsika, Sarkadi Róza, 
Nagy Sárika, Bojtor Róza, Szakács Irén, 
Molnár Erzsiké, Kalmár Erzsiké, Kecskés 
nővérek, Bugjó Juliska és Zsuzsika, Hudák 
Zsuzsika, Kulcsár Róza, Hári Marisba, 
Kozma Mariska, Szekeres nővérek, Hübner 
Mariska, Csörgi nővérek, Szekeres Juliska, 
Nagy nővérek, Dézsi Juliska, Fiják Juliska, 
Balog Erzsiké, Nagy nővérek, Bácsi Róza, 
Nagy Erzsiké, Prázánszky Szabó nővé­
rek, Zilahi Manci, Tóth Zsuzsika, Szegedi 
Juliska.

* Megvert flu. A rendőrség bűnügyi 
osztályán tegnap dóhitán panaszt tett Jaura 
Lajosné Bercsényi-utca 91. szám alatti lakos 
Labonc Miháiy temetőőr és Kovács Már­
tonná ellc-n, akik tizennégy éves Ferenc 
fiát bottal súlyosan megverték a Kossuth 
utcai temetőben. A rendőrség megindította 
az eljárást

* Elszámolás. Boszniai okupációban 
résztvett 39-ik gyalogezredbeli bajtársak 30 
éves évfordulójuk megünneplése alkalmából 
1908. augusztus hó 9-én tartott zártkörű es­
télyen befolyt jegyekből és feiülfizetésekből 
807 korona 30 fillér, kiadás volt 454 korona 
08 fillér, maradt tiszta jövedelem 353 kor. 
22 fillér. Ebből a helyben felállítandó egye­
tem részére 300, azaz háromszáz korona 
a debreceni takarékpénztárban elhelyeztetett. 
Továbbá süketnóma intézetnek és a mentő­
egyesületnek 20—20 korona juttatott, a fent 
maradt 13 korona és 22 fillér pedig a sze­
gények részére adatott. A zártkörű estélyen 
történt felüliizetéseket az alábbiakban nyug­
tázzuk. Csanak József, Németh András 20-20 
korona. Dr. Tóth Ignácz, Marton Imre, Áron 
Jenő, N. K. J., Kegyes Ferencz, Nikházi 
Dániel 10—10 korona. Pethő Lajos, ifj. Balogh 
István, Dankó Béla, Eresei Károly, Kiss 
András, Eles József és D. B., 6—6 korona. 
Önagysága Veress Teréz, Mihálcsics György 
ezredes és Cseresznyés N., 5—5 korona. 
Erdey Mihály, Molnár József, Kozma Péter, 
Katona Péter, Trnka Henrik, Gyapai András, 
4-4 korona. Móricz Ferencz, Vértesi István, 
tiinka Sándor, Tóth András, Csapó Ferencz, 
Nagy Lajos, Steier Gyula, Debreceni Sándor, 
Bariba Gergely, 3—3 korona. Nagy Lajos, 
Dézsi István, Zilahy István, Kernhoffer Jó­
zsef, Húsé János, Móré András, Barna Mi­
hály, Nagy Gyula, Halász Gábor, Szőllőssi 
Sándor, Műk Károly, Keller Károly, dr.
\ arga Lajos, Szitás Imre, Debreceni Jenő, 
Deák Józsefné 2—2 korona. Szőllőssi Dá­
niel, Vágó Károly, Kóti Gábor, Erdey Gábor, 
Kovács József, Kolozsvári Mihály, Pethő 
Ferencz l —1 korona. A rendezőség.

•Virág és tájkép festő minta, több 
ewr mintában, igen olcsó árban, esetleg köl­
csön is kapható. Legjobb aranytóltő-tollak, 
valódi angol s solingeni zsebkések nagy 
választékban Thaisz Arthur papir-nagykeres- 
kedésébeu, a Bika-szálloda mellett.

• Szökés a bűnügyi osztályról
Tegnap délben vakmerő módon akart met?' 
szökni a rendőrségről Lökös Sándor elme* 
bajos rab. A szerencsétlen teremtés künn 
ült a rendőrség bűnügyi osztályának hátsó 
udvarán hirtelen felugrott ültéből és a ma­
gas kerítésen keresztülmászva, kimenekült 
az utcára és futásnak eredt. Szökését Balogh 
Péter hentes kocsisa, aki éppen ott haladt 
el hushordó kocsijával, észrevette és nyom­
ban beszaladt a rendőrségre a szökésről érte­
síteni a rendőröket, akikkel együtt üldözőbe 
vette a menekülő szökevényt. A kocsis gyor­
san felült kocsijára és üldözte a szökevényt 
akit a vármegyeháza előtt sikerült elfognia’ 
Ezalatt azonban más baj történt. Amig 
ugyanis a kocsis leszállóit kocsijáról, a lo­
vak őrizetlenül maradtak és a már ekko­
rára összegyűlt nagy népcsődiilct zsivajától 
megbokrosodtak és a kocsit nekivonazolták 
a kereskedelmi- és iparhamara előtt három 
fának és a gázlámpának, amelyeket kidőn- 
töttek ; aminek következtében a lovak és a 
kocsi megsérültek. A megriadt lovakat csak 
nagy nehezen lehetett megfékezni. Amig 
ezek történtek, a rendőrök visszakisérték a 
bűnügyi osztályra a szökevényt, ahol szo­
ros őrizet alá vették.

• Jó családból való flu tanulónak 
felvétetik a Budapesti Koronás Áruházba. 
Piac utca 7. szám.

• Nyilvános köszönet. Az „Egyet­
értés“ önképző- dal és zeneegylet elnöksége 
ez utón mond hálás köszönetét mindazok­
nak, kik folyó hó 16-án tartott zászlóavatási 
ünnepélye alkalmával nemes szivii adomá­
nyaikkal a kitűzött jótékony célokat előmoz­
dítani kegyeskedtek. Egyenként 16 koro­
nával: miskolci műhely tisztikara, Szatmár 
gőzfürész fiók műhelye, Máv. lg. E. IIL 
tisztikara. Egyenként 15 koronával: Engel 
Ármin, 61. gy. ezred tisztikara, Főműhely 
tisztikara, Schaf János, Máv. tisztikar Mára-I marossziget. Egyenként 14 koronával : Szat­
már tisztikara, nyíregyházi mozdonyvezetők 
kara, nyíregyházi fűtők kara. Egyenként T2 
koronával : gilácsi fiókmübely személyzete, 
K. J., W. F. Egyenként 10 koronával: 
Spiegelhalter, Pfeifer Gyula, Röllig Ede, 
Fried Emil, Mauk József, Blatner Gyula, 
dr. Jéger K., Kiss Béla, Margarétha István, 
dr. Benedek János, Trnka Gottlieb, Pollat- 
sek F., Hevesi Gyula, Deák Simon, Sohlein- 
ninger L., Tarry Károly, Ganzgyár dalárda, 
dr. Sckell László, kolozsvári műhely „Össz­
hang“, Feiks Ramer és Hersch, Szabó Hen­
rik, Osztrák-magyar bank, Ipar- és kereske­
delmi bank, Első magyar bizt. társaság, 
Központi bank, Magyar folyam ős teng. ha­
józás, Alföldi takarék-pénztár, Gazdasági 
tanintézet, dr. Hubert B., Hajós Géza, Gold­
stein Albert, dr. Szőllőssi Dezső, Kiss 
Ferencz. (Folytatjuk.

• Debrecen szálloda, a vidéki pol­
gárság találkozó helye. Állandóan frissen 
csapolt Hagenmacher sör, tisztán kezelt 
órkörtvélyesi fajborok kimérése. Újabban a 
Tabb d’hot rendszert vezettem be étter­
memben. 1 ebéd 3 fogásból: leves, sült, 
tészta vagy sajt, esetleg gyümölcs 1 korona. 
Vacsora: 1 sült, 1 sajt 70 fillér. Ajánlom 
továbbá tiszta vendégszobáimat a város 
központján, 1 személyre 140 fillértől 3 ko­
ronáig. Kisebb, esetleg nagyobb társaságok­
nak külön kis éttermek (separék) rendelke­
zésre állanak. Figyelmes kiszolgálás. Szives 
pártfogást kór tisztelettel Kovács Aladár 
vendéglős.

• Posztó és gyapjúszövet Domán
és Kurcz cégnél, Kossuth utca 3. szám. 
Méterenkint is gyári árban. Maradók nagy 
választékban, feltűnő olcsón.

Batthyány-utca 1. sz.
ve-M-Es:in Iára berendezett női ruha készítési műterme
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KÁVÉ-ÜZLET.
MlQdeokor a ltgfioon?abb faj kávék 

Vaooak raktároi?.
* Nagy kitüntetés érte Kun István

gyógyszerészt, a Matild erém közismert 
gyártóját, ugyanis: Amália, Portugália ra­
gyogó szépségű királynője, sajátkezű aláírá­
sával egy elismerő levelet küldött neki, mint 
ki Cosmeticus szereit 10 év óta használja. 
Az eredeti levél fényképe a napokban elké­
szül a Tóth Béla gyógyszerész ur kirakatá­
ban közszemlére lesz kitéve.

* Utazó bőröndök. Nyúlszőr pehely 
könnyű kalapok 2*50-órt, fiú és férfi szalma 
kalapok 1 koronáért. Hosszú szárú női keztyü 
29 krajcárért kapható, a Nyakkendő király 
volt helyiségében Stern F. főposta mellett.

* Szilágyi és Diskant miskolci gép­
gyáros cég kitűnő borsajtóira, valamint leg­
újabb .Villám* centrifugális bogyózó és 
zúzógépére felhívjuk a figyelmét; különösen 
pedig a cég által feltalált és készített .Kos­
suth“, .Kincsem“ és „Hegyalja“ borsajtók, 
nemkülönben a nagyüzemü préseléshez ké­
szített .Rákóczi kettős kosara“ sajtókra, a 
melyeknél a régi világ fából készített prése 
zseniálisan egyesítve van a modern technika 
vívmányaival. A sajtó felső része acél, alsó 
része faszerkezet. Ennélfogva a must sehol 
sem érintkezik vasrészekkel, hanem csak a 
fával, ami a must színét, izét, zamatját nem 
befolyásolja. A törkölyt sem kell összevag- 
d.ilni, hanem kisebb darabokban is könnyen 
ki lehet venni. Az 1902. évi egri és pozso­
nyi II. mezőgazdasági országos, az 1906. évi 
nagyváradi kiállításon a cég borsajtói külön 
első díjjal, aranyéremmel lettek kitüntetve. 
A cég ízléses árjegyzékét kívánatra minden 
érdeklődőnek megküldi.

* Könyvkötészeti és bőrdíszműves 
munkák, finom bőrkeretek, valamint tárca- 
javitások Antalfy Ferencnél készíttetnek, 
Piac-utca 31., a városházzal szemben.

* Tisztitó kalapos műhelyemben min­
dennemű kemény vagy puha és cilinder 
kalapok tisztítását, vasalását, úgyszintén 
női kalapok átalakítását divatos formára 
e őnyös ár mellett eszközölhetem: Beliczay 
Lajos kalapos, Piac utca 34. szám, Főposta 
mellett.

ÜTagy gyártüz a fővárosban
Robbanás a kőolajgyárban. 

Tíz tűzoltó megsebesült.
Ma éjjel 10 óra 46 perckor óriási rob­

banás riasztotta föl a főváros IX. kerületé­
nek lakosságát. A robbanás a Dergl J. zsef 
és társa tulajdonát képező kőolujfinomitó 
(petroleum) gyárban történt, mely a Sorok­
sári ut 95. szám alatt van. A hir óriási 
izgalmat keltett az egész fővárosban. A 
mentők és tűzoltók 10 perc múlva már 
helyszínen voltak, a hol óriási tömeg gyűlt 
össze. Miután a robbanások ismétlődésétől 
lehetett tartani, a kivonult katonaság a 
szomszédos utcákra szorította a tömeget.

Mindenki azt hitte, hogy sok ember­
élet pusztult el és az asszonyok közt, akik­
nek férjei a gyárban dolgoztak, de nem 
mentek haza még, óriási pánik tört ki, 
különösen, mikor az első tartaly-robbanást 
a másik kettő is követte. Á lángok több 
száz méternyire csaptak föl és alig negyed 
óra alatt lángokban állott a gyárnak a 
Soroksári-ut felé eső egész homlokzata. Az 
óriási tűzben és bőségben alig tudták meg­
támadni a tűzoltók, akik halálmegvetésig 
dolgoztak az égő nyárban. Tiz tűzoltó 
kisebb-nagyobb égési sebeket szenve­
dett és többet eszméletlen állapotban 
szaliit ittak el a mentők.

Mayer Jenő
Telefon 145.

Mint később kiderült, az óriási gyár­
tüz nem követelt emberáldozatot. A szom­
szédságot sikerült megmenteni, sőt a gyár 
hátsó épületeit is. A tüzet gondatlanság 
okozta. A kár több százezer koronára rúg. 
Á kékes-vöröses lángok félelmes fénye a 
Nyugoti pályaudvarig ellátszott. Hajnali 4 
órakor, mikor lapunkat lezártuk, a gyár 
még ég, de más veszedelem már nincs, az 
épülethez közel senkinek sem szabad menni, 
mert iólő, hogy a falak ledőlnek.

TÁVIBA TOK.
Reisig Ede meghalt.

Qratz, aug. 22. Reissig Eide, Vasme­
gye volt főispánja, majd kereskedelemügyi 
államtitkár ma 60 éves korában elhunyt.

Elfogták a marokkói szultánt
Paris, aug. 22. A marokkói forradalom 

véget ért. Abdul Aziz szultánt Mulej Hafid 
ellen szultán elfogta seregével együtt. Ma­
rokkó szultánja igy Mulej Hafid maradt, 
akit Németország támogatott. A német po­
litika győzelmét jelenti ez a hir, mert Abdul 
Ázizt Franciaország támogatta.

Csendőrök és cigányok harca.
Somogyszob, aug. 22. Az itteni 

csendőrőrs 3 embere valóságos har­
cot vívott az üldözött cigány kara­
vánok egyikével. A harcban mind­
két részen sokan megsebesültek. 
Az összpontosított csendőrségnek 
végre is sikerült elfogni az egész 
karavánt. Az a gyanú, hogy a 
Töröcske határában holtan talált 
45 éves raarhahajcsárt a cigányok 
ölték meg és rabolták ki.

Zágrábi események.
Zágráb, augusztus 22. Preskovicsot ,az 

Obzor munkatársát és Tomicsot, a Pokret 
munkatársat ma délben háromnegyed 12 
órakor szabadon bocsájtották. Zágrábban 
nagy az őröm, a szabadon bocsájtottakut 
több száz ember üdvözölte.

Nagy munkáskizárás.
Budapest, aug. 22. Az asztalos 

mesterek ma elhatározták, hogy 
összes munkásaikat kizárják, a 
fővárosban több ezer ember veszti 
el kenyerét.

Vizsgálat munkásegylet ellen.
Budapest, aug. 22. A kereskedelmi 

kormány elrendelte a vizsgálatot a vasúti 
munkások országos szövetsége ellen, mert 
nem folytatott alapszabályszerü működést, 
az ügykezelésnél szabálytalanságok fordul­
tak elő és a pénzkezelés sem volt meg­
felelő.

HÍREK.
Leesett a Szent látván tornyáróL

Két fin tegnap felmászott a budapesti Szent 
István templom tornyára, az egyik Bakos 
Antal 11 éóes iskolásfiu leesett, de négy 
méter esés után egy vasrácsban fennakadt. 
A rács egyik csúcsa testébe fúródott. A fiú 
életveszélyes sérüléseket szenvedett. A men­
tők a Rókus kórházba szállították.

6^

TEÄ-ÜZLET.
ZaiyatoS, erős oroSz é& kbiO»* teáit/

Kitűnő minőségű ingei rumok.

Árverés kath. templomra. A bejei
törvényszék elrendelte az árverést Latino- 
vits István volt földes ur összes ingatlanaira, 
a többek közt a bácsborsodi róm. kath. 
templomra is, amelynek a kegyara volt. A 
bácsbodroui katnolikusok kérésére a kalocsai 
érsek felfolyamodott a szegedi Ítélő tabiáho** 
hogy a templomot adja fel az ár?»» 
rés alul.

Oarnsso felesége. A hires olasz to- 
norista felesége, aki a .‘érje gépkocsisával 
megszökött, Firenzébe érkezett. Az asszony­
ról kiderült, hogy régebben valami kereske­
dővel volt viszonya, akitől két gyermeke 
származott.

Felrobbant ágyúgolyó. Lippá- 
ról jelenti táviratunk: Az itteni 
tüzér lövőgyakorlatok színhelyen 
Bireszku mezőőr egy teljesen ép 
ágyúgolyót talált és mikor azt fel 
akarta emelni, a golyó hatalmas 
durranással telrobbant s Bireszkut 
darabokra tépte. Nem sokára az 
arra menő emberek szedték össze 
a szerencsétlenül járt mezőőr test­
részeit. Bireszkut özvegye és hat 
gyermeke siratja. Hogy kit terhel 
a felelősség, azt a vizsgálat fogja 
megállapítani.

Zeppelin támogatása. Friedncbsha-
fenből .áviratozzák nekünk: gróf Zeppelin 
a nemzeti ajándék tőlöa részéből Zeppelin- 
léghajóaiapitványt tett léghajói építésének 
kedvezményezésére, valamint arra a célra, 
hogy a német birodalomnak a léghajók meg­
szerzését megkönnyítse és előmozdítsa a lég­
hajónak a tudomány és a hadseregnél való 
felhasználását.

Ingatlanok forgalma.
Janó József és neje Horváth Rons 

veszik a debreceni 7541. sz. tjkvben foglal# 
118 négyszögöl Csapó sérti szőlőt Stamium 
János és neje Kassai Zsuzsánnától 2100 
koronáért.

Szatbmári Lajos és neje Katona Ju­
liánná veszik a debreceni 9261. sztjkvbea 
foglalt 383 négyszögöl hatvan utcai kerti 
szőllőt Mészáros István ós neje Kun Zsu­
zsánnától 2106 kor. 50 fill.

Katona József és neje, veszik a deb­
receni 2744. sztjkv-ben foglalt 464 négy­
szögöl Tóoóskerti szőlőt özv. Ondódy Mi­
hál yné és társaitól 20,000 kor.

Áru- és értéktőzsde.
Augusztus 22.

Budapesti gabonatőzsde.
10 fillérrel olcaóbb áron kelt el (S0 klloeram- 

monként) 21,000 mm. búza.
Róza 5 fillérrel hanyatlott, zab, tengeri Tál-

tosstlsü.
A határidő-üzlet.

Olcsóbb amerikai jegyzésekre éa a epokuiá* 
ció realizálása következtében gyenge volt az irány­
zat a hstáridSizlotbon. A gabonanemüek árai mel­
lett néhány fillérrel hanyatlottak.

Az árak o0 kilogrammonként

Kezdete Változás

Busa október................. 1114 1110 — 11C9
Búza ápr. 1909................. 1148 1146-1145
Rozs októuerre .... 924 9*23— 323
Zab ápril.......................... — ----- ------
Zab októberre................. 808 806 — 805
Tengeri Julius................. — ----- —
Teng. ang........................... 768 767— 768
Tengeri május 1909 , . 109 705— 705

c*r &i$r Ax ttseixesei imkolail* 1»se sm használandó (nj éa használt)
és iró-rajzszerek beszerzésére ajánljuk Alltalfy Jói 
könyv- é* papirkereskedésétPiae-u. 44. Letzter kapu melleit Telafon 612

0»»zeM iHHWiiuau

olakönyvek
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A his-maesl tejgazdaságban 
kapható házhoz szállítva.

Csemege-vaj,
V» V« Ve kilós csomagokban — ár

1 kor. 60 fill. 84 fill. 44 fill.

—yipróhirőetések.
FORGALMAS helyen borbélynak vagy hentes­

nek kiválóan alkalmas üzlethelyiség kiadó. 
Bocskai tér 12. 9839

HOMOK KERT LL járái, 169. sz&mu hÁx eladó. 
vagy több évre kiadó.

TANULOK felvétetnek Nádndvary Lajos v£ 
szón- kózmüáru üzletében, Piac u. 28. 9943

JO KARBAN levő boros-hordók eladófcT 
Batthyányi utca 6. 9347

ELADÓ központon álló jó forgalmú rendégífii 
Cim a kiadóban. gg^'P Ä TK A NYIRTO, valódi Foxteier-kutya igen 

olcsón eladó, Mester utca 25. 9840
28 hektó sajat termésű Homokkerti bor eladó. 

Hordónként is kapható. Arany János utca 
31- szám. 9857

RAGASZTOK felvétetnek állandó munkára
Ratkaynál, Csapó utca 13. gggg

Hab tejszín,
0.5 0.2 literes palackokban — ár 

80 fill., 40 fill.

Teljes tej,
2 és l literes palackokban szeptem­
ber 1-ig ltr-ónt 20 fill., azontúl 24 fill.
Megrendeléseket elfogad a gazdaság, 
(városi telefon 591) vagy Mayer Jenő 

csemege-üziete.

VÁLOGATOTT csemege szőlőt öt kilós postai 
kosarakban 2 K 80 fillérért bérmentve küld 
bárhova Fritsch Károly, Debrecen. 9949

SIMONFI utca 17-ik száma ház ondódi földje 
eladó. Értekezhetni ugyanott. 9853

KOVACSMÜHELY, szoba, konyha gépésznek, 
asztalosnak esetleg az egész udvar kiadó, 
Teleki utca 37.

EGY teljesen uj biliárd-asztal (carambol) min­
den elfogadható áron eladó. Deák Ferenc u. 
Bodega. gggg

860Ö íorintra becsült jövedelmező ház meg­
vehető 3500 forinttal. Cim a kiadóban. 9856

ELADÓ Apafi-utca 147. sz. ház 750 írt. teherrel 
a vételhez 650 frt. szükséges, értekezni 
ugyanitt. 9937Jámbor Zsigmond kárpitos szalon garnitúra 

behúzást, díványokat, madracokat jutányosán 
vállalja. (Rákóczy) Meszena utca 2. 9855

A SáMSONI Megyeskertbe 1 és fél nyilas 
szőllő eladó, értekezni a csőszháznál. 9925

ELADÓ Jókai utca 3. számú, adómentes sarok 
épület. Van rajta íuszeriizlet trafik és ital­
méréssel, összes felszereléssel jutányosán 
eladó. Megtudható /ugyanott a házmesternél.

JO forgalmú fiiszer üzlet 30 óv óta fenn all 
eladó Homok-utca 33. szám. 9925

HAT hektó sestakerti bor eladó. Rákóozi-utea
43. szám. Q927

Dr. Kardos Samu
és

í)r. Gábor Jenő
Társ-ügyvédi irodája

f. évi augusztus 16-tól kezdveipar*»kereskedelmi bank
J’iac-u. 58. sz. a. palotájában,
I. cm., 14. ajtó-szám alatt van.

ELADÓ a Homokkert második járásán egy 
ház, kevés pénzzel megvehető 600 forint 
teherrel. Értekezhetni Késes utca 31. sz. a. 
600 forinttal megvehető. 9846

ELADÓ a Vénkertbe I. járás 10. Szép szóllőj 
szép gyümölcsös. 9933

ELADÓ ogy fekete, nőstény, 8 hetes uszkár 
kutya, oroszlán mintára megnyirva, Kádár 
János kósmüvesné), Hal köz 6. 9732HONVÉD önkéntesi egyenruhák, felszerelések

és tanszerek, rövid ideig használtak, jutányos 
áron eladók. Cim a kiadóban. 1854 BERCSÉNYI utca 26. sz. ház jó fzrgalmu fü- 

szerüzleltel, italmórési joggal 5 évig adó­
mentes eladó. 9904FüSZER kereskedő segéd, gyors kiszolgáló, 

jó detalisia, szeptember elsei belépésre fel­
vétetik, Nagy Imre utóda cégnél, Árpád tér
5. szám.

BOLDOG-KERT I. járás 3, á számú, 3 éves, 
uj ház eladó. 9844

HAJDU-hadházi határban a köves ut közelében 
20 nyilas szóllő terméssel együtt örök áron 
eladó, értekezhetni lehet H.-Böszörményben 
1184 sz. alatt tulajdonossal. 9800

családi ügyek miatt sürgősen, lehetőleg olcsó árban 
!üi_ J JL I 70,000 korona becsértékü

EiaflOl félemeletes ház
APU“ 60,000 koronáért, “Hssa

Törlesztéses kölcsön van rajta 18,000 K, a te­
lek 1352 négyszögöl kerttel, udvar 500 négyszögöl.

Ezen épületben van földszint 1 jó forgalmú korcsma- 
üzlet 3 vendégszobával, 1 nyári mulató helyiség, 1 
konyha, 2 nagy, boltozott sötét pince, 1 kerti födött 
kuglizó, egy nagy, boltozott földalatti jégverem; 
ugyanezen épületben van egy jövedelmezőfüszer-üzlet 
dohány tőzsdével és 1 raktári helyiséggel. Ezen üzlet­
helyek házi telefon és villany-csengőkkel vannak ösz- 
sze kötve.

Az emeleten van 6 lakosztály, 12 szoba, 6 konyha, 
1 kamara, 6 elrekesztett pince és 6 elrekesztett pad­
lás. Egy mellék épület, szintén félemclctes, van benne 
1 jó forgalmú henfes-mészárszék üzlet, 1 műhely, 1 
raktárhelyiség, továbbá 1 külön jégverem, földalatti 
boltozattal. Az udvarban van 1 nagy falazott épület, 
mely magába foglal 1 kocsiszínt, 2 nagy istállót, 6 
fáskamarát, 5 sertésólat karámmal és mellé van építve 
5 liba-, vagy ruca-, 5 tyúkól. A mosóház mellé van 
építve 1 husftistölő, 4 árnyékszák és egy szemét-gö­
dör. A lakásokhoz van jó vizű kút. Elkerített konyhaz 
kertek gyümölcsfákkal, az udvar csatornázva van. A- 
iizletek teljes berendezései, a lakásokban lévő kály­
hák 3 takarék-tűzhelyek külön vételárt nem képeznek.

Mivel ezen épület Debrecennek úgyszólván egyik 
legforgalmasabb helyén van, a budapesti vasut-vonal 
mentén, a fütőházi telep és az épités alatt levő uj 
teher-pályaudvar s lerakóhelyek közvetlen átelenében, 
tehát oly helyen, ahol legszebb jövőre van kilátás, 
mivel úgy a Büdszentmihályi vasút, valamint a városi 
helyivasut forgalma részint itt lesz lebonyolítva. Meg­
említésre méltó még az is, hogy az épület és telek 
magányosan áll városi földekkel körülvéve, tehát szük­
ség esetén bár mily oldalra terjeszkedni lehet; ezen 
hely gyártelepnek is igen alkalmas, mivel az épület 
colosális erős, a telek üres részei építésre igen alkalmasak.

A máv. vasútnak ezen a részén 18, 20 fok me­
leg vizű artézi kútja oly bő vízmennyiséggel bir, hogy 
az összes forgalomban levő mozdonyok táplálása nem 
képes kimeríteni; ezen vizforrás szénsav tartalmú, 
nevezett telken található volna és azon a részen le­
hetne a város által annyit emlegetett gyógy ártézi 
vízfürdőt és nyári uszodát, melegítő gépezet nélkül 
létesíteni, úgyis az ujságilag hirdetett létesítendő népli­
get és fürdő a közvetlen mellette levő térre van tervezve. 
Szükség esetén ezen területre vasút beágazást is olcsó 
pénzért lehetne építeni. Fentieknél fogva pénzzel ren­
delkező szakvállalatnak melegen ajánlható.

1értekezni lehet JolSVfly ÍDlfC tulajdonossal, Varga kert, 81. SZ. alatt.

law crém, **■ S7*plt0 nl,n?S| leve”ik ,a. ^vastagabb szeplőt, májfoltot, vtmedllt, vagy bár-m^>ro"."úmi doTgör ÁUttld «rém Uljes*en'^M,‘”p«deTaí
fehérít, a kézbőrnek is 
Készíti

Kapható még

perc alatt 
tartalmaz.

puuor ma nappali használatra remek ránofedő, 5Ku« I1 a “ tehénteje, finomítója. Ártalma, anyagot, higanyt, ólmot nem ~~-------
letWäe0KSrÄ, Debreoen^®^- Kőraktár Tóth Bél« gyógyszertára. Tiszapalota 

ország minden gyógyszertárában. — Ha nem használ, árát visszaadom.
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A legolcsóbb iraton
beszerezhetők első rendű minőségű
Sohroll-féle chlBonok, oslkós-jegyü 
havasi vásznak, damast asztal- 
neműek, törülközők, ágyhuzatokra 
való damast grádlik, kanavásznak, 

W rumburgi, Irland!, oreas és cérna- 
fonal vásznak, derékaljak, anglnok, 

i|^ továbbá minta vagy mérték után 
^ megrendelhető mindenféle férfi, női 
5^ és gyermek fehérnemű, olcsó, szabott 
2] ---- •— árak mellett - —

Nácfucfivary Lajos
vászon, kézmü és rövidáruk raktárában 

’S) Piac ntoa 28., a nagytőzsde mellett.
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Á létai ut mentén
20 hold

vagy bérbe kÍBílÓ,
föld örök 

áron 
családieladó, vagy haszonbérbe 

körülmények miatt, azonnal kiadó. 
Bővebb felvilágosítást a leg­
nagyobb készséggel, teljesen 
díjtalanul nyújt a Porcsin 
Ambrus adásvételeket hirdető 
és közvetítő irodája, Osapó 
kert, Magyar utca, 9. szám.

é‘ Legjobb órák,
legszebb ékszerek

szolid árban jótállással

Kúrián Gyula műórás
Debrecen, Plao-ntca 42. szám.

rVamflfy mímjvs;
Irodájából Osapó ntoa 13. szám.

Elhelyezés miatt a Morgó-ntca 
21. sz, nri házat 7200 írtért meg 
lehet kapni.

Ezen gygnyörü szép udvaru ház ma­
gában foglal két rendbeli lakosztályt és pe­
dig egy utcai lakást, mely áll 4 szobából, 
szép nagy verandával, mely köröskörül 
termő szöllőve! van befuttatva, konyha, 
spájz, pince, nyári konyha és fáskamrák, 
az udvari lakás két szoba, konyha. Az ud­
varban galambdúc és gyermekhinta. A ki 
ily jutányos áru kényelmes kis úri házat 
akar venni, az ne szalajtsa el e kedvező 
alkalmat. A házon 5500 frt. igen kényelmes 
bankteher r jta maradhat. ____ 1885

HáztúlajdoiyoSolc figyelmébe
Elpusztíthatat­
lan törv. védett 
sajáttalálmányu 
öntött kapu és

______ lépcső nyomók
Jf Tartósságáért 

10 évi jótállást 
vállalok.

Kossnth-ntca 1. Telefon 168 sz.
Tanuló Ce»lw**e*ll<e

Nagy Lajos
Hirdetési irodájából Debrecen Csapó-u. 13-

A Buchholcz József és neje tulajdonát 
képező Nagycsere 1. sz. tanya, mely 50 
köblös (kát. hold) kiterjedésű, jutányos ár­
ban megvehető. 1894

Nagy Lajos
hirdetési irodájából Debrecen Csapó-u. 13.

hi*laló I ;
A Némethi Mihály féle hizlaló, amely [ 

n v.ígóbid háta megott, a Bihari telepen van j 
jutnnyo- árért megkapható. Nagy telek, van | 
r j a 1 szobi, konyha, spájz, 3 cserepes szín, ,
2 'il'ol vs inén jó vizű kút. 1893 i

fíagy £ajos iroöájábél Csapó-u. 13.
Eladó úri ház. Olcsó ár. Ked­

vező fizetési feltételek.
Ezen ház a város központján, a Köl- 

esey-utcau 11. sz. alatt van, magában fog­
lal két utcai lakosztályt, mindkettő 3 szo­
bás a megfelelő mellékhelyiségekkel és für­
dőszobával. Van aztán még egy rendbeli 2 
szobás és egy rendbeli egy szobás lakosz­
tály. Gyönyörű szép nagy uj ház, az ud­
varban cserepes kis istálló, kocsiszín, kü­
lön mosóház, külön baromfi udvar és ser­
tésól. Szép és rendezett nagy udvar. Min­
den kényelem. Csöndes utca. Egészséges 
fekvés. Ezen ház utolsó ára 14 ezer frt., 
melyből 8 ezer frt. igen kényelmes bank- 
teher rajta maradhat. ' 1895

Nagy Lajos
Irodájából Csapó utca 13. szám.

Eladó kis szőlctelep a katonai 
puskaporos raktár mellett, feltűnően 
olcsó árért.

A terület nagysága 1600 négyszögöl, 
3 éves gyökeres ezerjó és saszlával be­
rakva, kitünően gondzva, az egész terület 
rigolirozott. Már ez évben is termett egy 
keveset. Mesés olcsó. Ára 90 krajcár négy­
szögölenként vagyis az egész 1600 négy­
szögölért mindössze 1440 frt. fizetendő. Ez 
azonban az utolsó ár, ezen alul nem eladó 
Aki előbb hozza a felpénzt az irodába, az 
szerencsés vételt csinált. E szőlőtelep tu­
lajdonosa Szilágyi József és neje. 1900

hirdetési Irodájából Csapó utca 13. szám-

A Fancsika 10. számú tanya jutá­
nyos árban eladó!

Tulajdonosa Nagy Ferenc és neje. A 
tanya területe 12 kát, hold. A megvételhez 
kevés készpénz szükséges. A tanyán van 
teljesen uj cseréppel fedett épület, két szoba, 
konyha, két kamara, 12 drb. jószágra is­
tálló, szekérszhi és jóvizii kút. Ezen tanya 
épen a fancsikai iskola mellett van és eze­
lőtt a Kiss József tulajdona volt. 1886

Nagy Lajos
hirdetési Irodájából Osapó utca 11. ■*.

Eladó ház. Rajta korcsma. Nagy 
árengedés.

Az óriási forgalmú Csapó utcára néző 
Eötvös utca 91. sz. ház, melynek ára a hi­
vatalos becslés alapján 8 ezer írtban volt 
megállapítva, családi körülmények miatt 
most 6600 frtért megkapható. Ezen ház át­
nyúlik a Faragó utcára, ott lakatos műhely 
van rajta, az Eötvös utcai fronton pedig 
vendéglő. A vendéglőn és lakatos műhelyen 
kívül van rajta hat rendbeli lakosztály, 
kocsiszín, 6 lóra istálló, szekérszin, pince 
és szivattyús kut. 1897

Nagy Lajos
hirdetési irodájából Csapó-u. 13. sz.

Eladó kis szőllőtelep a katonai 
puskaporos raktár mellett.

A terület nagysága 1600 négyszögöl,
3 éves ezerjó és saszlával berakva, kitü­
nően gondozva. Mesés olcsó. Ára mind­
össze 90 kr. négyszögölenként vagyis az 
1600 négyszögölért 1440 frt. fizetendő. Ez 
az utolsó ár, ezen alul nem eladó. A sző­
lőtelep tulajdonosa Szilágyi József és neje.

1892. 5

A NAGT LAJOS
hirdetési irodájából Debrecen Os.»pó-u. 13. sz.

Nagyon olcsóért megkapható az Igen 
jól jövedelmező Weres-ntca 13. sz.

ház. 1899

számú szép uj ház 3 ezer forintért meg­
kapható. Magában foglal 1 szobát, előszo­
bát, üvegezett verandát és pincét. Van az­
tán az udvaron még kétrendbeli 1 szoba, 
konyhás lakás, fáskamrák; 10 méter hosz- 
szu sertésól és igen jó vizű kut. A házon 
rajta maradhat 1600 frt. igen kényelmes 
teher Debrecen városától.

Nehogy azt gondolja valaki, hogy a 
Patai telep valahol a külsőségeken van, 
mert az a Csapó utca folytatása!

169«

1276—1908. vk. ez.

árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbíróságnak V. 2102 2 1908, 

számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint 
Debreceni Kölcsönös Segélyző részére, Kertész János 
és neje debreceni lakosoktól 250 kor. tőke ennek 
1906. november 29. napjától számítandó 0" 0 kamatai 
és eddig öszszesen 94 kor. 50 fill, perköltség erejéig 
1908. juntos 13. biróilag felülfoglait és 718 koronára 
becsült ló és bútorokból álló ingóságok 1908. évi au­
gusztus hó 24-én délután 5 órakor kezdetét veendő s 
Honvéd utca 60. és Darabos ut» a 52. szám alatt 
megtartandó nyilvános bírói árveiV-sen a legtöbbet ígé­
rőnek azonnali készpénzfizetés mellett szükség ese­
tén becs áron alul is elfognak adaáni.

Debrecen, 1908 julius 20.
Oláh Géza,
bírói kiküldött.

@8BT Használt, kihordó HÍ2&&

KOCSIT
keresek egy lóra foghatót megvételre

Cím: Rácz József, üjfehéríó.

lV*»$gy JKLiStl|os
hlrdétési Irodájából Csapó utca 13. szám.

Alkalmi házvétel. Olcsó ár. 2200 frt. 
Felséges levegő!

A Hatvan-utcai kisállomás háta me­
gélt, a Tócós kertben, a legelső utcában 
25. számú szép kis ház mindössze 2200 
frt.-ért eladó. Igen szép udvar nemes gyü­
mölcsfák és szóló. Cserepes épület, mely 
magában foglal két szép utcai szobát, az 
udvari kis lakás pedig egy szobát, kony­
hát és fáskamarát, karámozott sertés ól és 
szép darab konyhákért. 1889
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Szőllőtermelőfe
I

Tóth

a kedvező terméskilátás 
alapján megengedhetik az 
idén maguknak a legtöké­
letesebb szab. erőáttételti 
aczélcsavaru és acélkeretü

„URSUS“
borsajtó beszerzését Képes 
árlapot szőllőszeti és pincé- 
szeti felszerelésekről in­

gyen és bérmentve küld:
Gyula Debrecen.

lágy Lajos
hirdelóbi hódújából Debrecen Csapó-u. 13.

Oicsó árban megkapható a Simouffj-
utca 34. számú ház! Kedvező fizetési 

feltételek. isoe

Tankönyvek fél áron!
Az összes fiú- és leányiskolákban 
husználmdó tankönyvek, az uj 
tantervhez alkalmazva #«á3 áron 
—— kaphatók -------------

Earmathy antiquariumban
Füwészkert-utca S4. szám

i Iskola táskák feltimő olcsón,

Tn09—1908. tkv. sz.

Árverési hirdeíményi kivonat.
A debreceni kir. törvényszék mint tkvi hatóság 

. /.hírré teszi, hogy a Debreceni Kölcsönös Segélyző 
í gylet mint szövetkezet végreh aj taténak Kubínyi 
Emma végrehajtást szenvedő ellem 300 kor. tőaekó- 
v ítélés és jár. iránti ügyében a debreceni kir. tör- 
vvngzék területén levő Debrecen város határában 
fekvő a debreceni 4637. tjkvben Afl. 2. sor 5479.

>-0. és 5481. hrsz. alatt foglalt boldogfalvi kerti 
: . Itelkes szőllőre az árverést 3742 korona ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a 
fentebb megjelölt ingatlanok 1908. szeptember hó 10. 
napján délután 3 oraicor a debreceni kir. törvényszék 
árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Ayvorezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becs árának 10°/o-át, vagyis 374 korona. 20 fillért, 
készpénzben vagy óvadékképos értékpapírban a ki­
küldött kezéhez loteuni avagy a bánatpénznek a bíró­
ságnál cl liegst, elhelyezéséről kiállított szabálysze­
rű elismervényt átszolgáltatni.

Debrecen, 1908. junius 17.
Eolvárl,

684 kir. tvszki biró.

Magy Lajos
hirdetési Irodájából Csapó utca 13. sz.

Eladó url ház!
Az ajtó-utca legelején 8. sz. a. Ezen 

ház azonban csak a délelőtti órákban és 
csak Nagy Lajos adásvételeket hirdető iroda 
tulajdonosával együtt tekinthető meg, a ki 
a legnagyobb készséggel áll az érdeklődők 
rendelkezésére es a vevőknek egyetlen fil­
lér dijjat sem kell fizetniük !

Ezen úri ház ára 15 ezer frt. szép 
nagy szobák, nagy udvar, világos és sötét 
pincék, 8 lóra istálló és kocsiszín.

Az Ajtó-utca és Péterfia szájában van, 
van 'V*^y erdöhöz- Az Ajtó-utca sarkán 

I yr,vP7,Her v.í*,sut ,ncgóHója, csatornázott,
1 VezVl világított csendes utca.

Ajtó-utca szemben van a péteifiai 
líek bmKyu°Rsági ‘.'aktanyával katonatisz- 

Hu'iáL k’ MÓVal előkelő úri családok
1891

Nagy Lajos
hirdetési Irodájából, Debrecen Ogapó-n. 13.
Olcsó ház. Olcsó ház. Olcsó ház-

A Bercsényi-u. 6l. sz. ház, — a tu­
lajdonos elhalálozása folytán — 3800 írért 
megkapható ! Ezen szép nagy uj cserepes 
tégla épület magában foglal 5 rendbeli 
lakosztályt, világos és sötét pincét. Még a 
fáskamarák teteje is cserepes. Évi lakbér­
jövedelme 350 frt. A áázon 2 ezer frt. mint 
teher rajta maradhat. 1390

Nagy Lajos irodájáiml
Debrecen, Csapó utca 13.

A hatvan utcai kertben eladó szőüo 
szép úri lakással!

llyeen jó karban levő és gondozott 
szőlő az egész kertben nincsen több! A 
szőllő területe, mely a legnemesebb fajok­
ból áll, területe 800 négyszögöl, van rajta 
teljsen uj 3 szobás úri lakás mellékhelyi­
ségekkel, külön mosóház és pajta, az ud­
varban igen jó vizű kút. Ezen szőlő a Hat­
van utcai kertben, első utca 28. sz. a. van.

üagy Lajos,
első debreceni adásvételeket hirdető Irodája
tudomására adja az érdeklődőknek, hogy a 
katonai puskaporos raktár melleti levő Kö- 
röskényi-íéle szőlő, továbbá a Kut-utca 
138. sz. ház és a Nyil-u. 2ö. sz. ház az 
iroda utján cladattak ! jg87

A volt Szeredy-fóle

„Zenélő mki“ címzett vendéglőben,
1998. auguaztus 23-án vasárnap

KAS A BET-E S TÉL YT
rendezek, belópti-dij nélkül.

Kitűnő vacsora: Pörkölt és túrós csusza 1 
üveg jó hegyi Érmellcki bor 75 kr.

E • oiNseetiä zenekar käatremüködcse,
Gondoskodtam arról, hogy t. vendé­

geim kiválóan kellemes szói ukozást találjanak
Tisztelettel
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KorStefcal
issza, mely a gyomorbajt teljesen megszünteti és a könnyű

emésztést elősegíti.
Főraktár és egyedüli elárusitás Debrerea ős vidéke részére

I fi #= tg
U U \ TO

éJ jwmatirn nagykereskedésében Debrecen, Csapó utca 16. szám.
■ ' ''?mm ihmusamTrr&ms&inwwKzarz  ítt,?ub.
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Nevelőt
keresek, ref. vallásul, föld- 
birtokos családhoz pusztára. 
Megkivántatik I. II. IV. elemi 
osztályok tanítása, zongora, és 
nómetnyelv. Bizonyítványok 

melléklendők.
Cim a kiadóban.

LÁSZLÓ ZSI6M0BTD

ÁLLATORVOSI
RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u, 30.
Telefon 558 sz.

Német szóra
I fogad gyermeket Blichalla I Ervin tanító. Szomolnokon, 

(Szepesmegye).

%

Valódi karlsbaöi kétszersült
Implifiitől«

Az

Ott Károly út.
cég áruháza

Kossuth-utea, városházé alatt,

ÉÜT feloszlik, "tóti
A raktáron levő

jó mosó kartonok
23 és 25 kr.-ért

lesznek elárusítva.

Matild erem,
Batlld szépítő szereknek párja nincs, leve­
szik a legvastagabb szeplőt, májfoltot, vlmed- 
lit vagy bárminő bűrosnfltó dolgot. Á matild
crém teljesen zsirtalan púder alá nappali hasz­
nálatra remek ráncfedő, 5 perc alatt fehérít, 
a kézbőrnek is utolérhetetlen fehérítője, fino­
mítója. — Ártalmas anyagot, higanyt, ólmot

nem tartalmaz. — Készíti:

Kun István gyógy szerész
Főraktár Tóth Béla gyógyszertára, Tisza- 
palota. — Kapható még az ország minden 

gyógyszertárában.
Ha nem használ, árát visszaadom.

Donop és Somossy
Debrecen, klstemplombazár.

Menyasszonyi kelengye.
Szőnyeg- és Méruőáz.

fBrdőköpenyá, oszóruhák |
G-yapju- és plüseh

alázó plaldek
E! Óriási raktára !2

BOROS HORDÓI.
használt és uj minden nagyságban 

és menyiségben kaphatók
mac.

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében serre legalkalmasabb szer a'

Moílitergin,
mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) 
fdeségét. hamvasságót, rózsaszínben játszó 
fehérségét. Megszünteti a kézvörősséget. 
Az eldurvult, kirepedezett és szélkifujta arcot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré s Poouder alápuhává tesz!
Eaiása ryors és biztos!

is Igen ajánlható! 
QEgy üveg

Mint bőrápoló szer páratlan nMOUITERGIII 
Teljesen lémmentes ésártalinatlanüjára i kor.

Készítő helye s főraktára

Mils Jenő gyógyszertára a „Kigyó“-hoz
DEBRECENBEN,

fóplac 31. sz. alatt, * Városházzal szemben-

Magyar találmány! Magyar Ipari
66°|o Tüzelőanyag megiakaritás 66°|„
érhető el ujj éa régiosei*ép kályháknál a

RAPID
alkalmazásával. Bizottságilag kipróbálva 
az összes európai és amerikai egyesült­

államokban szubacbii1 mazva.
Több elösmerö okilevél.

Nagyság szerint 30—36 koronáért kap­
ható és

irciFiraM
megrendelhető
éwejHj-A.

vaskereekedi’Si-bon (Telefon 20) <«s a „RAPID" 
gyors fut 5 vállalatnál (Tcíefan 6-tT)

. I TKamet

101 SERTESPORA
1 doboz (2 disznónak 1 évié elég) 2 korona. 

Próbálja meg 20 peroentíel megússza a vészt.
IW-ssiiat pAraas ua a ft.a- ai-

Káphatő: 357
Jósa és Jón?, és Rác drogériájában, fifthalovlts, Tóth 
Béla, Murakör,i, Kovács, Tóth. Gr sz Nagy Ferenc, 
Steiner, Radákovits, Slautner, Kooiáu gy-Sgysz. uraknál

Dicsérő és ajánló iníormaliókkai szolgáinak a következők;
Nagy Lajos nagyhizhtló Sziics. Kucik l>. .hentes, Gyar- 
mathy N. üregkeroskedö urak Btiiirauec, Szádeczky 
László uradalmi int, ur Bononád, (Heves m.) Lojka 
József urad. főtiszt, gróf Zlohy Géza tetétleni (Hajdú) 
uradalmában, Gosztonyi Káin, ú unó urad. Pa, Alatka 
Ngs. Balogh Tihamér ur Szentkozma, u. p. (B.-Vjfalu) 
Ngs. Csapó István ur Pa. íssváuíelek, u. p. (Földes) 
Tekt. csicseri Orosz István jegyző, ÍVfikepérOS, Na^yt 
Rácz Lajos ref. lelkész ur Mici ke (Bihar). Nagyt dr, 
Balthazór Dezső ref. esperes ur H.-Böszörmény. Nagyi 
Szűcs László ur Csatár u. p, Bihar. Tekt. Pospiss 
Géza földbirtokos ur Pa. Kettős, u. p. Mező-Sas Gról 
Dégenfold József ur, uradalmi Csornakor Pel, Homo- 
kitag, Mól!. Elek Dezső ur, Bemecser stV

sramKransBeKK»
Csipke- és sxirjes

rr

leszálSitott ái*ban I !
mesés olcsón kapható

Kossuth*u!ca 5.
Borduros mosó áruk

Legnagyobb választékban.

!! Egyéves önkéntes urak ügyeimébe!!
Van szerencsém a leendő egyéves önkéntes urakat értesíteni, hogy nálam 

bármely fegyvernemhez tartozó urak részére a legjobb s legelegánsabb kivitelben
és Igen Jutányos árban készülnek

Minden megrendelt egyenruháért valamint felszerelésicikkek szabályszerűségéért felelősséget vállalok
Ugyancsak kitűnő lovagló (brltses) nadrágokat valódi angol sza­

bás szerint kézitek. — Úgyszintén polgári öltönyöket valamint 
dlszmagyar öltönyöket a legelegánsabb kivitelben készítek.

Kiváló tisztelettel
katonai- és nolgári szabó. Elsőrendű 

katonai felszerelési cikkek raktára. 
Debreezön, Kossuth utca 19. a színházzal szemben.HISZEL SÁNDOR
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LEVELEZÉS.
GYÖNGYVIRÁG“ sürgős levele van a kívánt

” helyen. ______________ 9821
btv] y]K úri ember volna hajlandó fiatal 18 

é'vvs nzohaJeányt 30 koronával pénzzavarából 
kisegetení ? Választ kiadóba kérek „Szoba-
Ci°a‘‘címem. _____ ____ ________ 9811
ZABSáG céljából megismerkedni óhajt sze­
nny, de becsületes leány, levelet „Tisztesség“ 
cimro főpostára kér.____________ 9809

AJÁNLAT.
f’IANINOK keveset használt kaphatók. Schmidt 

S. zongora raktárában.  9793
EGY ÍT éves, vörös keresztes ápolónő, ki 

jeles bizonyitványnyal bir, barom évig volt 
a debreceni vörös kereszt egylet kötelezettje, 
ajánlkozik idős úri családhoz, mint űpolónő, 
pusztára vagy vidékre; szabad idejében segít 
a házi teendőkben is. Cim: Görbe utca 7, 
Debrecen.    9791

Uázvcz. tő vagy gazdasszonynak ajánlkozik egy 
kösépkoru tiszteségos nő, főzést is elvállalja 
vidékre is elmegy. ______  9788

KEREKES telep 10. szám alatt egy szoba, 
konyha azonnal kiadó. Wagner Ferenc. 9783

Fix fizetéssel és egyóbb javadalmazással in- 
tellgens nrl ember állandó alkalmazást 
nyerhet. Cim a Ittodóbaji. __ _________

I Kl'7jES ellátásra, tanulásból! ellenőrzéssel 
elvállal 1—2 középiskolai tanulót, izr. tanár; 
cim a kiadóhivatalban. 9780

KIADÓ 4 szobás nagy lakás gazdasági udvar­
ral. esetleg két részben is. Csigekert 140.

9774
DIÁKOK úri ellátást nyerhetnek intelligens izr.

családnál Széchenyi-u. 15. 9766
DIVATOS áttörött harisnyák, férfi és gyermek, 

félharisnyák, soknik jutányosán beszerezhe­
tők Márton Gyula rövidáru üzletében Főtér 
9. Bika szálloda mellett. Harisnyakötüst és 
fejelést álvállal. 8594

EGY négy szoba és előszobából álló úri lakás 
november I-ro kiadó. Cim Nap-u. 9. szám.

140 kataszter hold Szepes és Ebesi föld egy 
tagban, tanyával bérbe adó. Értekezhetni 
Arany János-u. 19. sz.________________ 9641

1 ÉRF1-, női- és gyermek harisnyák nagy vá­
lasztékban, harisnyafejelés, színes és fehér 
hímzés vállalat. Füstös Dezső előnyomás és 
női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

HARISNYAKÖTO IPAR VÁLLALAT. Haris­
nyak kötése és fojuléso felrállaltatik Benyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

4 szobás lakás kényelmes mellékhelyiségekkel 
ja egész udvarral kiadó, azonnal átvehető 
esetleg a ház is eladó. Cim a kiadóban.

CSEMEGE Btóilőt korai térni és 5 kilogram­
mom kosarakban szállít Darvas Miksa szőllő 
kivitele Teleky-u. 104. Telefon 294.

a legjobb és legerősebb, 
_______ többféle nagyságban és ki­

vitelben legolcsóbban Fülöp mÓRzkereskedőnél 
Homokkert-utca 121.

Tetőcserép

.

TÉGLÁSÉÉRT 1. járás 56. sz. 1206 négyszögöl 
jé trágyás föld, mely bárminemű termelésre 
igen alkalmas, a rajta levő épületekkel együtt 
3 évre haszonbérbe kiadó, évi bér 220, azaz 
kétszázhusz korona, mely összeg négy egyenlő 
részben évnegyedenként előre fizetendő, tessék 
megtekinteni és levelezőlap utján lelvilágosi- 
■dást kérni Rakó Sándor tulajdonostól Nagy- 
Varad Bölcsőde utca 14. 9591

PL\y.-i . 7-2, az. alatti Lukács palotában egy 
*/' p nagy üzleti helyiség megfelelő pince és 

'••'dy Légekkel 1908. november 2-től 
' rtekezhotni ugyanott az iigyyódi iro-

9489

VitteT RE esetlen bérletre keresek három szo- bl eMszobl ^szükséges helyiségekkel bíró, 
ogészeérres, jó, lehetőleg uj hazat. Ajánlato­
kat ár, utca,J házszám megjelölésével, részle­
tes leírással - érem. Cím a kiadóban. ■).,-(> 

VERSENY' Ki csztö óra 1 Irt. 50 kr., ébresztő ó l legfinomabb 1 frt. 95 kr. jótállás mellett 
Uj nickel zsebóra 2 frt 3o Innom metszett 
óraüveg 15. kr. Mutató 10 kr Őrá rugó 40 kr. 
Jó szemüveg szakórtöleg választva mar 30 
krtól feljebb. Uj üveg szemüvegbe 15 krtol. 
Szemüveg forrasztás 20 kr. Óra és ékszerja- 
vitás gondosan egy évi jótállás mellett Fogéi 
Gyula órás, opiikus Piac-utca 75. bau*palo­
tával szemben. __________ ________ rtAt .

Pllssórözast, guvlórozast, szépen olcsón, gyor­
san készít, Plissórozó intézet Gsapó-u. 63

’ 9804
nov. l.-re kiadó. Di ák

98205 Szocás utcai lakás 
Ferenc utca 5.

KITÖNő fölozetlen tejet saját tehenészetemből 
házhoz szállítok literjét 10 krért. Lhrenfeld 
Nyomtató-utca 15.    „*!8

SUBA Sándor azatler és kocsifényező üzlete 
Hadházi-utca 16. s& ____________  9Bi-i

KIADÓ azonnal Teleki utca 79. sz. alatt 2 szép 
nagy szoba külön bejárattal, üvegezett .olyo- 
sóval, bútor nélkül, ugyanott 2 szoba és 
konyha.    9787

KATHOLÍKUS úri családnál I—II. gimnazista 
felvétetik Timár-utca 8. sz. _______ 9801

A ROMAI katholikus gimnáziumhoz közölj3—4 
gimnáziumi tanuló teljes ellátásra felvétetik 
Varga-utca 20. sz. házban az udvarban hátul, 
urrvanitten 3—4 ui'i ember ebéd és vacsorára 
is felvétetik. 9802

MAGA fonhatja kerítését, 5 perc alatt elsajátít­
hatja készítését, ki megveszi sodronykerités- 
fonógépemet. 25 méter kész sodrony is eladó. 
Széchenyikert 8. ____

MODERN utcai lakás nov. 1-re kiadó. Nyil-u. 
126. szám. 9803

ÜGYES füszerkereskedő segéd jó detailist« 
azonnal felvétetik. Cim a kiadóba. 975g

HAJDU-Szoboszlón Kiss Pál füszerkereakedéT
9781
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sébe két tanuló felvétetik,
GYMNAZISTÁK teljes ellátásra felvotetnek^T 

resztény úri családnál Szent-Anna utca 44
ÜGYES és szolid varró lányok ~felvéletnek 

Vanger Sándor és társánál Batthányi-n, \
____ _______ ___________________ 9755
Jó családból való 3—4 gimnazistát, teljes elíiu 

tásra felvesz intelligens úri család. Darabos 
______ 9595utca 54. sz.

JOBB fizetésű derek ós aljvarró leányokleKél 
telnek, Egyház-tér 11. Progner Margit. 9795

Ró FŐS segSd ügyes eladó, kirakat rendezésbe^ 
jártas, fölvétetik firry Adolfnáf Szoboszlón. 

GYERMEKTELEN házmester szeptembor 1.^ 
felvétetik, értekezni a helyi vasút irodájába;’,

______________________________ _______ 9824
EGY jó családból való fiú tanulóul felvétetik 

Kormos V. füszerüzletóben Szén Anna utca 
sarok-__________________ 9828

varrásra felvé-
9840

TANULÓ leányok fehérnemű
tétnek Csapó-u. 53.

EGY szoba, konyha, kamara, 
adó Jókai utca 20.

UTCAI lakás, uj modern két szoba, előszoba, 
hozzátartozóival együtt nov. 1-re kiadó. Nap- 
utéa 16., jó viz az udvarban. 9805

CSEMEGE szőllő 1 kiló 28 fillér, a „Katalin“ 
szőllőtelepen (Vadász Emil féle telep) Város­
ban 1 kiló 32 fill., árusítás Batthyányi u. 14.

FIATAL szőke leány ajánlkozik úri házakhoz

fazdasszonynak magános úri emberhez, ki a 
áztartásban teljesen jártas. írjon levelet 

Nagy J. Simonvi-ut 30. 9810
KOLLEGIUM közelében diákok teljes ellátást 

felnőttok ugyanott kosztot jutányosán kap­
hatnak. Cim a kiadóban. 9784

LEGJOBB anyaggal, legolcsóbban és legrneg- 
bizhatóan rendez be helyben és vidéken vil­
lamos világítást, ivlámpákat. Költségvetés 
díjtalanul. Földvári L. Kossuth-u. az udvar­
ban. Telefon 168. Tanuló felvétetik.

ONDÖDON Fáy dűlőben Í2 hold szántóföld
kiadó, értekezhetni Deák Feren-utca 4. 9812

ŰRI házakhoz ajánlkozik rendes vasalónő. 
Csillag-u. 24. 9814

SARObd bolt öt ajtóval a piac közepén azonnal 
kiadó Siimoghynól Csapó-utca 11. 9815

HAT polgárit végzett ügyes gépíró nő, üzletbe 
azonnali belépésre ajánlkozik. Cim a kiadóba.

NYÚL, fogoj s egyóbb vadhús kapható Tóth 
Károlynó vadkereskedésében. Simonffy-tér 
Vassátor. 9831

minden órán ki-
9832

EGY három szobás lakás november 1-re kiadó,
értekezni d. e. 7—9-ig Rákóci-u. 50. 9750

HASZNÁLT bútorokat ólad és vészén Tiabai Sán- 
dornó Kossuth utca 41. 9855

INTELLIGENS családnál közép iskolai tanulók 
ellátást nyerhotuek, oktatásban részesítettnek. 
Vizsga sikeréért felelősség vállaltatik. Cim a 

- kiadóba. 9834.
CSINOSAN butoroyott szoba kiadó. Arany Já­

nos útba 48. sz. 9848
KÖLTÖZTETEK féderes strál kocsin, értekez­

hetni Debreoseni Lajosnál, Csapó-n, 86. 9842

KERESLET.
IZRAELITA úri családhoz alsóbb gimnáziumi 

tanuló teljes ellátásra felvétetik. Cim a kiadó
hivatalban. 9519

GYERMEKTELEN házaspár házmesternek fel­
vétetik Péterfia 20. ggjß

EGY könyvkötő tanonc felvétetik Báthory lm. 
rétié Darabos-utca 55. ggig

KERESEK jó főzőnőt, ki a főzésben egészen 
jártas, szeptember hónap vidéken töltendő. 
Értekezhetni Szent Anna-u. 32. 9838

SEüéD fölvétetik Gerstnor Kálmán füster- 
kereskedósóben, Debrecen, Szécheny utca.

ELADÁS.
ELADÓ HÁZ Bundi utca 12. szám.
ELADÓ ház Széchenyiben 8., szép gyümöl­

csös és konyhák ertészettei, betegség miatt 
iladó. ritka kitűnő termő fekete földsürgősen 0

CSINOS ház, az uj templom közelében, eladó. 
Fazekas Mihály utca 5. 9795

HASZNaLT, jó állapotban levő ajtók, ablakok, 
eladók; értekezhetni Szécheny utca 22. szám 
alatt. 9794

ELADÓ ház. József kir. herceg utca 60. számú 
ház eladó; értekezhetni ott, az aszalós mű­
helyben. 9777

KANDIA 13., Gyöngyvirág 19. sz. ház eladó. 
Külcsünsególyző főpónztárosnál. 9775

EGY jó forgalmú hévé mérés és ki főzés családi 
körülmények miatt sürgősen eladó. Tisza 
palota alatt. 9772

ELADÓ házak Simonffy-u. 19. Hatvan-u. 36,
I értekezhetni Haivau-u. 36. az utcai lakásba 

a tulajdonossal. 9769
CSÉPLŐGÉP garnitúrát, veszek és eladok Széc­

henyi-u. 44. Ehrenreich. 9758
HASZNÁLT bútorokat vesz és elad Kónya 

József asztalos, Pacsirta utca 27. 9737
BOCSKAY kertben nagyobb szőlő, nyaraló és 

prés házzal eladó. Értekezhotni a helyszínen 
Justh Gézánál. 9507

A SÄRANDI álomás közeiében a Kardos ka­
punál van egy jókarban levő egy nyilas szóié 
örök áron eladó, a venni szándékozók jelent­
kezzenek a kerülőnél. 9771

ELADÓ Ondódon Veréb dűlőben 4 hold 1250
négyszögöl házutáni föld, ért -kezhetni Könyök 
utca 5. 9807

PEÉRBAN (Szilágyra.) 100 véka finom téli faj 
alma helyben átvételre eladó, értekezhetni 
Szent Anna-u. 32. szám. 9813

ELEDO ház. Szóchenyi-ntca 60. sz. évi bérjö­
vedelem 2448 kor, bekebelezett teher 25-000 
kor. eladási ár 34,000 kor. tehát csak is 9000 
kor. fizetendő, ért. Arany János utca 59. sz.

10 EVES jó fiiszerüzlot, ital, dohánytőzsde, 
szép ujház, négy szoba, konyha, pince, sz," 
Wel 3509 írtért eladó. 1000 frttal megvehető. 
Csapókért Mátyás kir. utca 24. 9034

BERCSÉNYI utca 26. 8*. ház jó fajdalon Áj- 
szerűzlettcl, italmórési joggal 5 évig adó­
mentes eladó.___________ ______ 930*

HAJDU-hadházi határban a köves ut közelében 
20 nyilas szőllő terméssel együtt övök án n 
eladó, értekezhetni lehet II.-Böszörniény J 
1184 sz. alatt tulajdonossal.
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Hirdetmény.
Mindazok a személyek, kik az 1908. évi 

szeptember hó 1-ső napján a szabad forga­
lomba már átment, vagyis az 1899. évi XX. 
t-cz. szerinti szeszadóval és az 1899. évi 
XXIV. t.-cz. szerinti szeszadópótlékkal is már 
megadóztatott olyan égetett szeszes folyadé­
kok készletével bimak, mely összesen 10 ille­
tőleg 5 liternél több alkoholt tartalmaz, az 
1908. évi XXVIII. t.-cz. 121. és 123. §-ai ér­
telmében kötelesek legkésőbb az 1908. évi 
szeptember hó 3-dik napjáig a folyadék meny- 
nyiségét és annak alkoholtartalmát, valamint 
azon községet és helyiséget, melyben az a fo­
lyadék tartatik, az illető készletek tartási he­
lyére nézve ■’illetékes pénzügyőri szakasznál 
írásban két példányban bejelenteni, tekintet 
nélkül arra, hogy ezek a készletetek saját vagy 
idegen helyiségben vannak-e elhelyezve.

Ha az égetett szeszes folyadékok összes 
készlete az 1899. évi XXV. t.-cz. szerinti el- 
árusitásra vagy kimérésre jogosultsággal biró 
személyek birtokában 10 liter, más háztartá­
sokban pedig a családfő birtokában 5 liter 
tiszta alkoholt meg nem halad, azt nem kell 
bejelenteni. Minden más esetben a szabadfor­
galomba már átment összes készlet, ide értve 
a pótadó alá nem eső 10, illetve, 5 liternyi 
mennyiséget is, bejelentendő.

A kis tartályokban levő illatszerek, ha 
súlyúk 1 kilogrammnál nem tesz többet, nem 
esnek a bejelentés kötelezettsége alá.

A bejelentések az előirott minta szerint 
szerkesztendők. A bejelentéshez szükséges űr­
lapok az előállítási költségek megtérítése mel­
lett minden pénzügyőri szakasznál és Buda­
pesten a fogyasztási adóhivatalnál is kaphatók.

A készletek bejelentése és a készletek 
után esedékes pótadónak befizetése a birto­
kosnak képezi kötelességét.

Az egyugyanazon fél birtokában ugyan­
abban a községben (városban), habár külön­
böző helyiségekben levő folyadékok egy be­
jelentésbe foglalhatók, de az ugyanazon fél 
birtokában különböző községekben (városok­
ban) levő égetett szeszes folyadékokról köz­
ségenként külön-külön bejelentések teendők.

Likőröknél és rozsolisnál, ha a cukortar- 
tartalom egy hektoliter folyadéknál legalább 
10 kilogrammot tesz, az alkoholtartalmat nem 
kell bejelenteni, hanem jogosítva van a fél az 
egész ilyen likőr-, illetve rozsolis készletét 
hektoliterenkint 35 hektoliter fok alkohollal be­
jelenteni. Ha ezt a kedvezményt az e nemű 
folyadékok egész készletére nézve együttesen 
veszi igénybe, akkor az egész készletnek tény­
leges alkohol-tartalma jelentendő be.

A pótadó alá eső bárminő esszenciáknál 
illatszereknél, kozmetikus cikeknél, gyógysze­
reknél és gyógyászati készítményeknél, azok 
alkohol-tartalmának bejelentése mellőzhető, 
tekintet nélkül arra, hogy a folyadékok mily 
mennyiségben vannak készletben.

Azok az alkoholmennyiségek, melyek a 
birodalmi tanácsban képviselt királyságok és 
országok, illetőleg Bosznia vagy Hercegovina 
területéről az 1894. évi XV. t.-cz. illetőleg az 
ezt módosító 1899. évi XVII. t.-cz. szerinti 
szabályszerű eljárás mellett még az 1908. évi 
szeptember hó 1-ső napját megelőző időben 
utaltattak át a magyar szent korona orszá­
gainak területére, ide azonban csak folyó évi 
szeptember hó 1-ső napján vagy azután ér­
keznek be, a most hivatkozott törvényekben 
körülirt eljáráson kivül további bejelentési kö­
telezettség alá nem esnek.

Minden más olyan esetben azonban, mi­
dőn a bejelentés kötelezettsége alá eső ége­
tett szeszes folyadékok az 1908. évi szeptem­
ber hó három első napján szállítás alatt álla­
nak, anélkül, hogy már bejelentve és pótadó­
val megadóztatva lennének, a bejelentés meg­
tétele és a pótadó befizetése az áru átvevőjé­
nek képezi kötelességét, ki a bejelentést a 
szesz megérkezésétől számítva legkésőbb 48 
óra alatt megtenni köteles.

Ha az 1908. évi szeptember hó !-én 
meglevő égetett szeszes folyadékok készleté­
nek a fentiek szerinti bejelentése elmulasztatik, 
vagy ha a bejelentett alkohohnennyiség 10 
százalékkal csekélyebb annál a mennyiségnél,

mely a hivatalos felvételnél megállapittatik: 
az 1908. évi XXVIII. t.-cz. 121. §-a értelmé­
ben az igy megröviditett, vagy a megrövidí­
tés veszélyének kitett pótadó 4-szeres össze­
gétől annak 8-szoros össszegéig terjedhető 
pénzbüntetés alkalmaztató.

A bejelentésben foglalt másnemű valót­
lanságok, melyek nem az alkohol mennyisé­
gére vonatkoznak, 10 koronától 200 koronáig 
terjedhető pénzbüntetéssel fenyittetnek.

M. kir. póuzügyigaegatóeág.
Debrecen, 1908. augusztus hó.

Elszenmann Osoár,
kir. pénzügyi tanácsos, 

pénzügyigazgató-helyetes.

dbbbegzbmx újság

FÁBIÁH LÁSZLÓ
kocsigyárftó

Debreceni Hatvan-utca 61.

n

fz o. magy. I. ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, ferencz József-u 7. sz. a.)
nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katoeiatisztsknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén 20

törlesztési kölcsönftgyekben
díjmentes ttbaiguiUssa! és tanácsosai szolgál,

Vólaszbólyeg csatolandó.

Raktárén tart mindennemi saját gyártmánya 
úri-, hintó- és hajtő-kocsikat, 

Régi kocsikat becserél 
Megrendeléseket gyorsan és legponíosabbaa eszközöl,

jpay Javításokat elfogad. “gsagg

vegyen, kinek nincsen, vagy drága 
a lakása, olcsó 6%-os kölcsönnel, 
előnyős feltételek mellet, ép úgy 
házhelyeket a vasút állomás mellett, 

remek gyümölcsfákkal elad
Sümeghy, Csapé-u. II-

Ugyanott többrendbeli lakás, 
szőllőskerttel vagy anélkül azonnal 
kiadó. irtó

L-L
a legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára. 
Keil-féle fehér „Glasur“ fénymáz 90 fillér. 
Keil-féle arany fénymáz képkereteknek 40 fillér. 
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kapható
KONTSEK GÉZA CÉGNÉL DEBRECZEN.

1907, évi péosl kiállításon aranyérem és dlszoklevél
1902. érsz. gazd. kiáll. Pozsony. I. díj, aranyérem. -- 1906. Nagyvár ad, I. díj, diszokl.

í a r* 1901 temesvári kiállítás, I. díj, díszoklevél,

i, íj 1 T»
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Legújabb rendszerű könyökszerkezetü
r

„Kossuth, Kincsem, HegyiUja, Mabille és 
Acélorsós*. a magyar bortermelők legked­

veltebb borsajtói.
Legújabb rendszerű R á k 6 c i nevű

Kettős kosaru sajtók
nigyiizemü préseléshez.

Főelőnye: A must sehol sem érintkezik vasrészek- 
ke! I Egyszerű kezelés ! Óriási erőkifejtés ! A tör­
köly ngv darabban ée könnyen kivehető! Egy em­

ber által könnyen kezelhető 1
Szóiőznzók és bogyózók. .VILLÁM" leg­
újabb centrifugális bogyózó- és zúzógépek.

SZILÁGYI és DISCANT gépgyáros Miskolc,
A»»Jc«y»ék dugyem.
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© Szives tudomásul hozom, hogy ©

® Hatvan-utca 5. sz. a. létezett „Festék /j\ 
királyihoz címzett ^

§ Testek- és vegyészeti czikkekbeni © 
© nagykereskedésemet §

Hatvan-u, 8. szám (volt Szépjuhásznó M 
épület) helyeztem át.

Főcélom továbbra is az. leond, hogy ö 
t. vevőimet a legolcsóbb ás legpontosabb 
kiszolrai ,'sbati r- sz-süsem s minőn eddigi 
ez. pai (fogasuk,-:t megköszönöm kérem azt W 
részemre a jövőben is fentartani és várva |8e 
mielőbbi sz. látogatásukat, vagyok ki- ^ 
tűnő tisztelettel a „Festék király“ ga

T%f«urmreta.mitwe. fojiala
Dibrco'ten. Hi.tvan utca 8. sz.

9
9

Válogatott
rózsa krumpli
zsákonként és mőtermázsánként is eladó.

Bethien-utca I2.

dbbbbczbni UJ8AO

Hogy a Földes-féle
Maröit-créme

páratlan hatású ezer, azt nemcsak az elis­
merő levelek ezrei bizonyítják, hanem azon 
körülmény is, hogy a milliókra menő arc- 
szópitőszerek tömkelegében is vezérszerepet 
visz és minden konkurens, készítmény da­
cára napról-napra terjed. Ara 1 korona min­
den gyógyszertárban és drogériában. — Poé­
tán küldi: Sutod Földes „Belemen gyógysz, 
Arad. Főraktár Balázs Ödön, Orosz Nagy 
Ferenc, Jósa és Jéna drog. Mihalovlts Jenő, 
Muraköz/ László, Tóth Béla gyógyssertá- 
rában,

Moskovits József
! muri »3b»i"S$46 eB.iw«i6*e>B*BBae>

Angol és hazai szövet 
újdonságok raktára
A legelegánsabb ^sa^-

1908 augusztus 33

Vendéglő- és kávéházi (elszerelések,
Ä tavaszi és nyári idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

„szabadalmazott jégszekrényeket“
önműködő fagylaltgépeket, legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, tük­
rözött kerti golyókat, sodronyborité- 
kot és szabadalmazott legjobb be- 
fező üvegeket a legnagyobb válasz­
tókban és legjutányosabb árak mel­

lett ajánl

Kasz&nyltzfcy Endre
üveg;-, porcellán-, lámpa-, háztartási 
diszáruk nagykereskedése Piao-n 57.

Épélet- és portálé üvegezés! vállalat

MIT IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjuk, meri 
oszkh a természete; szénsavas ás­
ványvíz erre a iogblz*osabb óvszer.

Mindin külföldit felül inul hazánk termé­
szetes szénsavas vizek királya.

a mohai

ÄBEES
forrás.

Milleniumi nagy arany éremmel kitüntetve. 
Kitűnő asztali bor és gyógyvíz,

A gyomorégést rögtön megszűnteti, párat­
lan étvágygerjesztő, használata valódi ál­

dás gyomorbajosoknak.
Kedvelt borviz!

Olcsóbb a szódavíznél! 
Mindenütt kapható!

Főraktár:

Ss&is&k Jésssf urnái
Debrecenben.

elsőrendű szabomfihelye
© Piac-utca 46, szám a7 udvarban, ©

Üaszonbérbeadas!
Beregmegye déli részén Sza- 

Ibolesmegyével határosán, Csonka-1 
papi község határában egy 18501 

I magyar holdas sikfekvésü

Búzatermő birtok,
jkét majorral, egy úri lakkal lia-j 
jszonbérbeadó esetleg eladó.

Bővebb értesítést ad

|Br, Balázs Bertalan ügyvéd,

Nyelv és Irodalmi intézel
Mreczcn, piacz-u. 9. sz.

EISBeges értesítés.
Tisztelettel hozzuk a t. közönség 

tudomására, hogy intézetünket folyó év 
szeptember hó 3-án megnyitjuk és be­
hatásokat már most elfogadunk fent- 
jelzett helyiségeinkben.

a) Nyelvtanfolyamokra: német, an­
gol, francia, olasz, esetleg a magyar 
nyelvre.

b) Német, francia, angol, olasz,
kereskedelmi levelezésre.

c) A világirodalom történet, művé­
szettörténet és aesthetikára.

A nyelvtanfolyamokat a Berlitz- 
módszer szerin’ vezetjük, a tanítvány 
az első leckeórától kezdve csakis a 
megtanulandó nyelvet hallja és beszéli.
Nyelvtanáraink kiválóan képzett kül­
földi (ugyanazon nemzetbeli) tanerők. 
A többi tanfolyamokon ugyancsak első­
rendű tanárok oktatnak.

Tandíj havi 10 korona.
Magán és cercle-tanitás. Nappali és 

esti tanórák. Prospektusunkat ingyen 
éa bórrasntvo küldjük.

Az igazgatóság.

Kapható Debrecenben :
Bfiszbrményi István,
Ca*nnk József,
Cslcsó Lajos,
Deutsch Lajos,
Félcgyházy János,
Fritsch Karoly 
Gariovszky Lajos,
GrUnberger és Glflck,
Király István,
Klein lgnátz,
KAhn Henrik,
Komi Assy I ajos,
Kon lsek Géza 
I mdviiteltl J. Jenő,
Mayer Jenő,
Fart! Ferenc,
Rác Hermann drog.
Rickl Zclmos JAzsel,
Roth Antal,
Szumbathy B. és Társé 
Ullmann Salamon,
Várre> JAxact,
Weist Izidor,

Bcrettyó-rjfalnbin
Rothbsrth Nándor, 
lfj. Welstberger Ignác,

Érmlhályfalván :
Grosz Hermann és Pia.
Koch Géza,
Lévay Vince,
Bullák Mór,
Sztky Károly,

Hajdúböszörményben :
Gemrnbeck J zsef,

Hajdúnánáson:
^lacta János,
„ Híjduszobos lón :"Altiét Béla,

Tiszafüreden :

ff* ,Vv

T

3 aéiitíi

B ÍA,afIa H"i6,SÍ SrMn )akah.
Hl W.htm mn

A tii-ztesóues becsületes kereskedő ébren figyel 
arra, hogy lm vevője utólérhetatlen hatásánál fogva 
közismert „ZACHERLINT" kór, ne akasszon nya­
kába megtévesztő surrogatumot.

Bujnos azonban vannak másféle kereskedők

Ennélfogva mindenkit aki valódi Zacherlint 
' nyomatékosan figyelmeztetünk, hogy

!' mzatoktol, melyek utóbbi időben megtévesztően 
°nl° üvegekben forgalomba kerülnek, az által ova-

"Ijek, lm v ----- —1 —.................pontosan ügyel Jen a „Zacherlin* névre.

Nyomatott a körforgógépen, (a „Debreceni Újság“ nr , nd ban.) Tulajdonos
Than Gyaig,


